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slovo starostky

Vážení spoluobčané!
jistě se shodneme v tom, že přicházející měsíc je tím nejvíce oče-

kávaným v celém roce. Začínají prázdniny! Je to období koupání, 
odpočinku, relaxace, cestování a objevování nových míst, výletů, 
turistiky, houbaření, možná i trochu lenošení, a toho všeho si chce-
me všichni užít. Teplé letní večery vybízejí k zahradnímu grilování, 
milému posezení venku se sousedy či známými.

Nejen děti, ale i dospělí se těší na léto, na dny letních táborů i do-
volených. Zkrátka, léto má své úžasné kouzlo a je jen na nás, jak jej využijeme. Není potřeba 
ani vyjíždět do ciziny, stačí navštívit kouzelná místa v Česku.

Horké letní dny lze strávit i u nás na řece či na koupališti, kterému je letos již 50 let! Sice 
jeho slavná éra je již dávno pryč, ale stále má své hosty, kteří jej s jistou dávkou nostalgie 
rádi navštěvují. A právě těm s radostí sděluji, že se po dlouhé době vyjednávání blíží ke konci 
směna pozemků mezi Moravskoslezským krajem a Úřadem pro zastupování státu ve věcech 
majetkových (ÚZSVM). To znamená, že by zbývající část koupaliště, stejně jako některé 
další nevypořádané plochy zařazené nyní v majetku ÚZSVM, a také nově i budova finanční 
správy, měly již letos na podzim přejít bezúplatným převodem do majetku města. Poté by 
mohlo dojít k předpokládané rekonstrukci koupaliště a úpravě celého areálu.

Tradicí se v našem městě stala i výstava historických vozidel, tzv. Beskyd rallye, kterou 
pořádá VeteránklubTurzovka. Jejich spanilá jízda si nachází cestu beskydskou krajinou již 
krásných dvacet pět let. Je neuvěřitelné, jakou péči věnují majitelé historických vozů svým 
„mazlíčkům“! Nablýskaná auta všech značek s posádkami v dobových oděvech si budete 
moci prohlédnout sami 29. července od 16.30 do 18.30 na parkovišti u obchodního domu 
OMMA. Jste srdečně zváni, bude to úžasná podívaná!

Léto přeje stavebním pracím, a tak právě v tomto období budou dál probíhat opravy ko-
munikací a chodníků, rekonstrukce v našich školských zařízeních nebo oprava topení v sále 
Kulturního centra. Pokračujeme v realizaci fit zóny u řeky, rekonstrukci kapličky sv. Petra 
a Pavla na Kamenci i v opravách soch ve městě.

Před námi je léto a já věřím, že bude nádherné. Že nám dopřeje nejen slunce, ale i krás-
nou prázdninovou či dovolenkovou pohodu. Neváhejte a využijte tohoto skvělého období. 
Pokud se rozhodnete cestovat a poznávat jiné kraje, přeji vám hlavně šťastné návraty domů.

� S�úctou�Helena�Pešatová,�starostka�Frýdlantu�nad�Ostravicí

MIKROREGION – Na začátku června 
ve Lhotce oslavili akcí s názvem Posezení 
s cimbálovou muzikou již 86. výročí od zalo-
žení národopisného souboru PILKY. V hlav-
ním programu „Jak šel čas“ vystoupil soubor 
PILKY s pásmem tanců a písní ze sběru za-
kladatele souboru V. Sochy. 

Hosty celého programu byli členové Va-
lašského vojvody, nejmenší děti z Valášku 
z Kozlovic a Lisolette Rokyta, flétnistka svě-
tové úrovně. Na přípravě tohoto dne plného 
hudby a tance se podílely děti, maminky a čle-
nové souboru PILKY a všichni se výborně ba-
vili až do pozdních nočních hodin. 

Další červnovou akcí byl celodenní rodinný 
festival Baškohrátky, jehož patnáctý ročník byl 
tradičně na přehradě Baška, kde se sešlo sedm 

netradičních plavidel. Jejich vzájemné zápolení 
bylo stěžejní náplní dopoledne. Všechna plavi-
dla byla již od pohledu perfektně promyšlená 
a propracovaná a slibovala kvalitní vzájemný 
souboj. Jejich zápolení spočívalo především 
v plavbě přehradou. Porota, sestavená ze čtyř 
osob, mezi nimiž byla paní starostka Bašky, 
zástupce pořadatelského Bašťanského spol-
ku a zároveň dětí, profesionální vodař oboru 
Technologie a hospodaření s vodou a zástup-
ce diváků, hodnotila plavidla okem přísným 
a spravedlivým. Odpoledne, večer i noc pak 
patřily hudbě. Postupně se na pódiu vystřídaly 
kapely The Tap, Pink Floyd Forever, Elán Kon-
traBand, Team Revival (SK), Roxette Tribute 
band, Xindl X a U2 revival. Během jejich výmě-
ny byla připravena ukázka parkurového umění. 

Kromě toho byla především pro děti po celý 
den k dispozici například herní zóna.

Poslední červnový den se na Čeladné 
konala akce s názvem Hurá na prázdniny. 
Kulturní komise připravila na celé odpoledne 
zábavný, sportovní, tvořivý a taneční program 
pro děti a jejich rodiče. Děti se mohly zapojit 
do tvořivé dílničky, kde s nimi vyráběly místní 
maminky, velký úspěch mělo malování na ob-
ličej, aktivnější děti měly připraveny různé 
překážky a soutěže a ty nejodvážnější děti 
se mohly projet na koni. Celým programem 
doprovázelo taneční vystoupení kroužků dětí 
ze ZŠ a MŠ pod vedením choreografky Anety 
Sovják Majerové, která se na celé organizaci 
podílela. Zábavné sportovní a taneční odpole-
dne bylo zakončeno diskotékou pro děti. 

Více informací o rodinném festivalu na str. 11.

FRÝDLANTSKO-BESKYDY – Kolo-běh 
rovnoměrně zatěžuje hlavní partie těla, neboť 
se při tomto pohybu používá střídavě jízda 
na kole, běh vedle kola a chůze vedle kola. 
Zkusíte-li tento způsob aktivity, pak se domů 
vrátíte mnohdy již v napraveném těle.

Již 5. ročník sportovně rekreačního závodu 
Kolo-běh Frýdlantskem se uskuteční tradičně 
první sobotu v srpnu, tedy konkrétně 6. srpna 
2022. 

Start probíhá průběžně od 10 do 14 hodin 
z areálu YDYKSEB v Nové Vsi ve Frýdlantě 

nad Ostravicí a závod pak pokračuje po 27km 
okruhu postupně centry obcí Malenovice, Frý-
dlant n. O, Pstruží, Čeladná a Ostravice s cílem 
opět v areálu YDYKSEB. Okruh bude vyznačen 
75 směrovými tabulemi v nejdůležitějších orien-
tačních bodech, a proto nemůžete zabloudit. Je 
vypsáno šest různých soutěží, takže si pohodl-
ně vyberete dle momentální kondice a naladění.

První a hlavní soutěž závodu je úmyslně 
odpočinková, aby se jí mohl každý zúčastnit. 
Vítěz závodu je totiž vylosován bez ohledu 
na čas a délku tratě, kterou ujel. Rovněž tak je 

vylosováno i pořadí na dalších místech do vy-
čerpání všech cen. Stačí se jen na startu zare-
gistrovat a nejdříve po hodině se pak v cíli na-
hlásit. Ceny darují obce, jimiž závod prochází.

Druhá soutěž je především zkouška 
na bystrost, neboť zahrnuje na trati hledání 
pěti schránek s poklady (geokeší) a poskládá-
ní dílů tajenky v nich ukrytých.

Třetí soutěž představuje již opravdový test 
na rychlost, protože závodník musí objet pět 
orientačních bodů na 27km okruhu v nejkrat-
ším čase, aby dosáhl vítězství.

Čtvrtá soutěž znamená otestování síly. 
Účastník má totiž za úkol zvednout 5x za se-
bou na posilovací lavičce (benchpress) co nej-
větší váhu činky.

Pátá soutěž je určena k ověření postřehu 
a důvtipu na různých stolních a venkovních 
hrách, na kterých musí vítěz získat co největší 
počet bodů.

Šestá soutěž je jízda na čtyřkole (někdy 
zvaném rikša). Budou k dispozici dva kolo-ko-
čáry, jak jsme tento prostředek pro naše účely 
přejmenovali. Vejdou se do něj dvě malé děti 
a tři dospělí, z nichž dva musí šlapat do pedá-
lů. Vítězný kolo-kočár musí na krátkém okruhu 
s překážkami dosáhnout nejkratšího času.

Další podrobnosti naleznete na webu: htt-
ps://kolo-beh.wixsite.com/frydlantsko.

�Stanislav�Plucnara,�organizátor�závodu

I červen byl v rámci mikrograntu pestrým měsícem

Kolo-běh Frýdlantskem jako opravna těla

MIKROREGION – Do letošní výzvy z Pro-
gramu rozvoje venkova se zaregistrovalo 31 
žádostí o dotaci. Výzva byla zaměřena přede-
vším na oblast občanské vybavenosti, ve kte-
ré byly bodově zvýhodněny projekty podpo-
rující rozvoj kulturních a spolkových zařízení. 

Mezi vybranými žadateli tak najdete ze-

jména spolky, které si žádají o své vybavení 
pro spolkovou, kulturní či sportovní činnost. 
Projekty cílí například na zkvalitnění přípravy 
sportovní mládeže, vylepšení prostoru a roz-
šíření vybavení kluboven, pořízení venkovního 
mobiliáře pro pořádání akcí pro veřejnost. Vý-
znamná podpora bude také směřovat do zá-

kladních a mateřských škol, a to například 
v podobě rekonstrukce sociálního zázemí, 
školních zahrad či digitalizace a vybavení 
kmenových učeben. 

Část alokace výzvy byla učena tradičně ze-
mědělcům, tentokrát však v nižší částce, proto 
se finanční prostředky dostaly jen na čtyři vy-
brané projekty, které se zaměřují na pořízení 
zemědělské techniky. 

Realizace vybraných projektů se plánuje 
v příštím roce. Doufáme, že se všechny po-
daří úspěšně zrealizovat a finanční prostředky 
Programu rozvoje venkova určené naší MAS 
budou zcela vyčerpány. Pak se můžete těšit 
na nové výzvy v programovacím období Spo-
lečné zemědělské politiky 2023.

MAS Frýdlantsko-Beskydy vybrala úspěšné žadatele 
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Město Frýdlant nad Ostravicí nabízí na pro-
dej formou elektronické aukce nemovitost 
v centrální části města v ulici Hlavní č.p. 308, 
občanská vybavenost spolu s pozemky parc. 
č. 880, zastavěná plocha a nádvoří o výměře 
206 m2, pozemku parc. č. 883/6 ostatní plo-
cha/jiná plocha o výměře 11 m2, pozemku 
nového parc. č. 876/12 ostatní plocha/ostatní 
komunikace o výměře 50 m2, odměřeného 
z pozemku parc. č. 876/1 a pozemku parc. č. 
863/5 ostatní plocha/jiná plocha o nové výmě-
ře 14 m2, odměřeného částečně z původního 
pozemku parc. č. 883/5 a parc. č. 883/4 vše 
v k. ú. a obci Frýdlant nad Ostravicí, včetně 
kompletní projektové dokumentace stavebních 
úprav a nástavby polyfunkčního domu č.p. 308 
s postoupením práv a povinností vyplývajících 
z Rozhodnutí o schválení stavebního zámě-
ru a postoupením práv a povinností ze dvou 
smluv o nájmu prostor určených k podnikání, 
uzavřených na dobu neurčitou s výpovědní do-
bou tří měsíců, a jedné smlouvy o nájmu pro-
stor určených k podnikání, uzavřené na dobu 
neurčitou s výpovědní dobou dvanácti měsí-
ců. Bezúplatné zřízení služebnosti spočívající 
v umístění kamerového systému v/na budově.

Jedná se o budovu nepravidelného pů-

Červen, nejtoužebněji očekávaný měsíc 
školní roku, je každoročně ve znamení uzavírá-
ní klasifikace, ale tou příjemnější stránkou jsou 
určitě školní výlety a exkurze. 

Příjemné rozptýlení od školních povinností 
zažili všichni žáci 2. stupně už koncem květ-
na, když ve zdejším kinosále postupně zhlédli 
filmovou novinku Fantastická zvířata. No a po-
tom už následovaly výlety do nejrůznějších míst 
našeho regionu. Štramberk, Ostrava, lanové 
centrum Opičárna nebo Muchovice v rámci Os-
travice – to je jen namátkový výčet míst, kam se 
žáci 2. stupně se svými učiteli vypravili. Ti pro 
své svěřence vždy připravili velice zajímavé 
aktivity, o kterých se můžete dočíst na našich 
webových stránkách. 

Nejdále se vypravili žáci 9. ročníků, kteří 

vyrazili až do Prahy. Protože se jejich „školní 
finále“ odehrálo už v polovině dubna, kdy de-
váťáky tradičně čekaly přijímací zkoušky, měli 
tím pádem nejvíce prostoru také pro nejrůznější 
exkurze. Svou fyzickou kondici si mohli prově-
řit ti, kteří se zúčastnili výšlapu na Lysou horu. 
V Dolní oblasti Vítkovic si naši nejstarší zopako-
vali učivo z chemie, například o výrobě železa, 
a odměnou se potom stal pohled na Ostravu 
z nejvyššího místa, tzv. Bolt Toweru. Nejoče-
kávanější exkurzí se stala prohlídka Státního 
muzea Auschwitz-Birkenau v polské Osvětimi 
a stoprocentní účast žáků obou 9. ročníků toho 
byla jasným důkazem. 

 A teď už hurá na prázdniny! Ať jsou plné 
sluníčka, letní pohody a skvělých zážitků. ☺

  (www.zskomenskehofno.cz) 

Prodej městského polyfunkčního domu 
v centru města Frýdlant nad Ostravicí

dorysu v uliční zástavbě o dvou nadzemních 
podlažích s možností využití podkrovních pro-
stor, z větší části podsklepenou. Nemovitost je 
napojena na veřejný vodovodní řad, veřejnou 
kanalizaci a plyn.

Žádost o zaslání podkladů pro přihlášení do auk-
ce je možné do 19. 8. 2022 do 17.00 na odkaze: 

https://finyes.proebiz.com/formulare/zadost.
php?id_aukce=95

Vyvolávací cena: 8 420 000 Kč.
Bližší informace včetně vyhlášení podmínek 

výběrového řízení na prodej nemovitých věcí 
formou veřejné elektronické aukce najdete 
na www.frydlantno.cz v sekci „úřední deska“.

Veřejné hlasování k přihlášeným projektům 
do participativního rozpočtu města s názvem 
Projekty pro Frýdlant n. O. 2022 proběhlo 
od 19. dubna do 31. května a určilo pořadí jed-
notlivých návrhů. Participativní rozpočet umož-
ňuje zapojení občanů do rozhodování o rozvoji 
své obce a v letošním roce měl v našem městě 
svou premiéru. 

V termínu přihlášení dorazilo šest návrhů, 
z nichž tři, které splnily veškeré náležitosti, 
postoupily do konečného hlasování. Suverén-
ním vítězem se stal návrh s názvem Rozšíření 
sportoviště na hřišti v Lubně, který získal 92 
hlasů. Další pořadí již bylo velmi těsné a napí-
navé do posledního dne. Nakonec se na dru-
hém místě umístil návrh s názvem Oprava 
asfaltového hřiště v lokalitě za Horalkou (29 
hlasů) a třetí místo obsadil projekt s názvem 
Obnova dětského hřiště (25 hlasů) opět v lo-
kalitě za Horalkou. V rámci rozpočtu města je 
vyčleněna částka na realizaci projektů v celko-
vé hodnotě 500 tisíc korun. Rada města na své 
schůzi v červenci potvrdí pořadí návrhů a pově-

ří odbor majetku realizací vítězných dvou návr-
hů. Věříme, že i v dalších letech dorazí spousta 
kvalitních návrhů, jak zlepšit prostředí tam, kde 
žijeme, prostředí našeho krásného Frýdlantu 
n. O.

1.�místo�projekt�č.�3:�
Rozšíření�sportoviště�na�hřišti�v�Lubně
Cílem projektu je umístění nových hracích 

prvků a rozšíření možností sportovního využití 
prostoru hřiště u skladu SDH Lubno.

Bude se jednat o umístění stojanu s košem 
na basketbal a zpevnění části plochy pod ním 
v rozměrech cca 6×5 m. Dále se jedná o rozší-
ření hracích prvků pro menší děti – 2 ks pruži-
nových houpaček, umístěných vedle průlezky, 
která již na hřišti je, a zakoupení dvou branko-
vých sítí. Projekt bude přínosný především pro 
všechny starší i mladší děti z Lubna. Díky rozší-
ření herních prvků dojde k většímu využití hřiště.

Předpokládané náklady: 150.000 Kč
Umístění projektu: hřiště u skladu hasičů 

v Lubně
2.�místo�projekt�č.�1:�

Oprava�asfaltového�hřiště�ul.�Komenského
Cílem projektu je zajištění nového asfalto-

vého povrchu pro bezpečné hraní různých dět-
ských her, kreslení křídami a v zimě například 
hřiště může sloužit i jako kluziště.

Možnost tento veřejný prostor zvelebit spo-
čívá v rekonstrukci stávajícího asfaltového hři-
ště, které v současné době chátrá a pro děti 
a jejich hraní je již nebezpečné. Jednalo by se 
o seškrábnutí starého litého asfaltu a pokládku 
nového asfaltového povrchu tak, aby bylo hřiště 
rovné a bez trhlin, vhodné pro odrážedla, kres-
lení křídami, hraní různých her apod. Je možno 
na asfaltové hřiště nechat namalovat veselé 
prvky podněcující k pohybu, hře a rozvoji motori-
ky nebo smyslových a rozumových dovedností. 
Projekt bude přínosný pro všechny obyvatelé 
města, především okolní bytové domy a děti na-
vštěvující mateřskou školku na ulici Smetanova.

Předpokládané náklady: 250.000 Kč
Umístění projektu: prostor za Horalkou 

na ulici Komenského
� David�Pavliska,�místostarosta

Participativní rozpočet zná vítěze pro rok 2022 

Výlety, exkurze aneb konec roku na Komeňáku

Odbor sociálních věcí Městského úřadu 
ve Frýdlantu nad Ostravicí představuje sérii 
osmi videospotů k pěstounské péči s názvem 
Dokázali změnit svět – aspoň některým dětem.

Oslovili jsme „naše“ pěstouny, kteří se 

s vámi podělí o své pocity, motivace a zkuše-
nosti. Možná je znáte a uvidíte, že jsou to úplně 
obyčejní lidé, a přesto jsou výjimeční – dokázali 
dětem změnit svět! 

První díly videospotů již můžete zhlédnout 
na webových stránkách Městského úřadu 
Frýdlant nad Ostravicí, na youtubovém kanále 
Město Frýdlant nad Ostravicí, na sociální síti 
facebook Město Frýdlant nad Ostravicí a také 
např. na obrazovkách vyvolávacího systému 
v budově městského úřadu. Věříme, že vzá-
jemným sdílením se dostanou k mnoha obča-
nům a vzbudí jejich zájem.

Pokud uvažujete, že byste se chtěli stát ná-
hradními rodiči (pěstouny, osvojiteli či pěstouny 
na přechodnou dobu), neváhejte pro bližší in-
formace kontaktovat Městský úřad Frýdlant n. 
O., odbor sociálních věcí, pracoviště ul. Hlavní 
139, 739 11 Frýdlant n. O., kancelář č. 120, 
sociální pracovnici pro náhradní rodinnou péči 
Bc.� Kateřinu� Illésovou,� tel.:� 558� 604� 179,�
e-mail:� killesova@frydlantno.cz.� Informace 
k náhradní rodinné péči najdete také na odka-
ze www.dejmedetemrodinu.cz.

Nové videospoty k pěstounské péči! 

Zastupitelstvo města na svém zasedání dne 
20. 6. schválilo a vydalo novou Obecně zá-
vaznou vyhlášku města Frýdlant nad Ostravicí 
k zabezpečení místních záležitostí veřejného 
pořádku při provozování hostinských činností. 

Původní vyhláška byla nahrazena novou 
s tím, že ke změnám došlo především v oblas-
ti otvírací doby hostinských provozů. Ke změně 
došlo především díky fungování městské policie, 

která svým počtem strážníků již dokáže zajistit 
dohled nad veřejným pořádkem i o víkendech 
a v nočních hodinách. Vyhláška stanovuje konec 
provozní doby hostinských provozoven takto:

a) v pátky, soboty, den před svátkem 
a ve svátek na 3.00 hodin následujícího dne,

b) v ostatních dnech na 24.00 hodin, při-
čemž počátek provozní doby je každý den sta-
noven nejdříve na 6.00 hodin.

Nová obecně závazná vyhláška města

Červen, první měsíc léta a zároveň posled-
ní ve školním roce. Sluneční paprsky nabíraly 
na intenzitě stejně tak jako únava všech školou 
povinných, jejich pedagogů, rodičů. Zkrátka 
těch, kteří mají svůj podíl na výchově a vzdělá-
vání budoucí generace. 

Po nedávných online výukách a zákazech 
jsme tentokrát došli do cíle, dalo by se říci, bez 
ztráty desítky. A dokonce jsme v druhé půli 
roku mohli rozjet a vrátit se k projektům, na kte-
ré jsme bývali zvyklí. Mezi ně patřila například 
oslava Dne dětí anebo účast našich malých 
sportovců v soutěžních kláních nejen na místní, 
ale třeba i na okresní úrovni. 

1. červen patřil, patří a věříme, že bude 
patřit, dětem. Ani v naší Tégeemce jej nikdy 
neopomíjíme a již dlouho dopředu promýšlíme, 
jak jej našim malým či větším svěřencům zpří-
jemnit. Ranní probuzení provázely sice dešťo-
vé kapky, ale ty si to nakonec rychle odpršely 
a po zbytek dne převzalo vládu nad oblohou 
sluníčko, což bylo přínosné pro ty, kteří měli 
naplánovaný pobyt venku v přírodě.

Kluci a holky z prvního stupně obdrželi 
dárek od SRPŠ v podobě zájezdu do diva-
dla v Českém Těšíně. Herci potěšili přítomné 
děti pohádkou o Sněhurce, ve které se všem 
nejvíc líbili samozřejmě skvěle provedení tr-
paslíci. Kultura už nám všem moc chyběla, 
takže divadelní představení nejen potěšilo 
malé diváky, ale zároveň umožnilo připome-
nout si pravidla společenského chování, což 

bylo určitě prospěšné. 
Přestože se osmé a deváté ročníky již ne-

cítí být dětmi, pro nás jimi jsou a my je první 
červnový den nechali zaplést do pavoučích 
síti nového filmu Spiderman – Bez domova. 
Kino si koneckonců užili postupně všichni žáci 
2. stupně. Podle zájmu pak vyrazili někteří 
do přírody, kde na ně čekala zábava připrave-
ná jejich třídními učiteli a asistenty. Jiní využili 
venkovních i vnitřních prostorů sportovního 
a relaxačního centra Kotelna, kde jim byl k dis-
pozici beachvolejbal, fotbalové hřiště, zahrada 
i velké ohniště připravené na opékání, mohli si 
zaplavat v bazénu a relaxovat ve whirlpoolu. 
Zkrátka každému, co jeho jest. Asi takto by-
chom mohli shrnout prožití Dne dětí, který se 
v Tégeemce velmi povedl nejen díky finanč-
nímu přispění SRPŠ, ale také ochotou našich 
pedagogů a asistentů udělat dětem tento den 
výjimečný a hezký.

Jak bylo zmíněno výše, poslední měsíce 
školního roku přinesly do školy také obnovené 
sportovní úspěchy. Postupy do okresního kola 
si svými výkony zajistili naši volejbalisté spo-
lečně s mladými fotbalisty, a to v obou pohla-
vích, jak družstva chlapců, tak i dívek. 2. místa 
v okrese vybojovali chlapci ve volejbale a dívky 
v minikopané. 3. místo přivezli z turnajů naši 
fotbalisté za minikopanou a dívky volejbalistky. 
Na jejich výkony jsme právem hrdí, protože nás 
přesvědčily o tom, že sportovci po covidu ne-
vymřeli, právě naopak, jsou zpět, pohyb je baví 

a neztratili sportovního ducha.
Opravdu je červenec? Nezdá se nám to? 

Ne, není to sen. Dočkali jsme se. Čeká nás 
odpočinek, cestování, společné chvíle s kama-
rády, rodinou. Jsou před námi dva prázdninové 
měsíce, a tak je pojďme využít, načerpat novou 
energii, nabrat sílu. 

Z Tégeemky děkujeme všem, kteří nám po-
mohli zvládnout všechny situace, které před 
nás školní rok 2021–22 postavil, rodičům, 
sponzorům a přátelům školy za spolupráci. 
Mějte krásné dva měsíce prázdnin, užívejte si 
dovolenou.  kolektiv�pedagogů�ZŠ�TGM

ZŠ TGM dorazila do cíle – prázdniny jsou tu
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Staré Hamry

Frýdlant nad Ostravicí, Staré Hamry

jubilea

V�měsíci�červenci�2022�
oslaví�své�životní�jubileum:

Paní MARCELA BULLOVÁ – 55 let
Paní JANA SASÝNOVÁ – 60 let
Pan JAROMÍR MYLEK – 60 let

Pan ZDENĚK ZÁPALKA – 70 let
Paní ŠTEFÁNIA BERNÁTKOVÁ – 75 let

Pan VÁCLAV KAVKA – 90 let
Našim jubilantům k jejich výročí 

srdečně blahopřejeme a do dalších 
let přejeme pevné zdraví!

slovo starostky

Vážení spoluobčané,
máme před sebou druhou polovinu roku 2022. Dětem končí škola, začínají prázdniny a čas 

dovolených. Přejeme vám všem příjemnou dovolenou a školákům prázdniny plné her a zážitků.
Po nucené přestávce, v souvislosti se zákazy kvůli epidemie covidu, jsme pro vás opět připra-

vili oblíbené prázdninové akce.
Srdečně vás na ně zveme:
Starohamerská�pouť
V sobotu 9. 7. od 14.00 hodin vás zveme na fotbalové hřiště na Samčanku, kde se uskuteční 

tradiční fotbalové utkání svobodní – ženatí. 
V neděli 10. 7. v 10.00 hodin se v kostele sv. Jindřich koná poutní bohoslužba.
Beskyd�Rallye�2022
Letošní zastavení historických vozidel – veteránů – „Beskyd Rallye 2022“ bude v sobotu 30. 

7. na parkovišti na Samčance.
Bližší informace o konání akce budou zveřejněny obvyklým způsobem, například na obecních 

webových stránkách, facebooku, prostřednictvím mobilního rozhlasu a na plakátech. 
Lidé�lidem�v�Beskydech
V sobotu 6. 8. od 15.00 hodin se po dvouleté přestávce uskuteční tradiční setkání občanů obcí 

Staré Hamry, Bílá, Klokočov a Korňa na Konečné.
Jako obvykle je připraven bohatý program. Soutěže pro děti i dospělé, tombola.
Letní�kino
První promítání proběhne v sobotu 23. 7. a další 19. 8. 
Bližší informace a názvy filmů budou zveřejněny na obecních webových stránkách, face-

booku, prostřednictvím mobilního rozhlasu a na plakátech.
Gruň�náš�šumný�jediný
Oblíbená celodenní akce se uskuteční poslední prázdninovou sobotu, tj. 27. 8. Bližší infor-

mace budou zveřejněny v dalším vydání našeho zpravodaje a samozřejmě také na obecních 
webových stránkách, facebooku, prostřednictvím mobilního rozhlasu, a na plakátech. 

� Eva�Tořová

zprávičky ze školy

plánované kulturní akce
5. července: Poutní bohoslužba na Hlavaté
9. července: Sobotní předpouťové odpoledne
10. července: Poutní bohoslužba ve Starých 
Hamrech
17. července: Poutní bohoslužba na Bílé
23. července: Letní kino
30. července: Beskyd Rallye

Přehled bohoslužeb 
3.�červenec�2022,�14.�neděle�v�mezidobí:

Ostravice 8.00, Bílá 10.30, 
Staré Hamry 11.30, Gruň 16.30

5.�červenec�2022,�Slavnost�sv.�Cyrila�
a�Metoděje,�patronů�Evropy:

Ostravice 8.00, Bílá-Hlavatá 10.00 Pouť
10.�červenec�2022,�15.�neděle�v�mezidobí:

Ostravice 8.00, Staré Hamry 10.00 Pouť
17.�červenec�2022,�16.�neděle�v�mezidobí:

Ostravice 8.00, Bílá 10.00 Pouť
24.�červenec�2022,�17.�neděle�v�mezidobí:

Ostravice 8.00, Bílá 10.30, 
Staré Hamry 11.30, Gruň 16.30

31.�červenec�2022,�18.�neděle�v�mezidobí:
Ostravice 8.00, Bílá 10.30, 

Staré Hamry 11.30, Gruň 16.30

Vítání léta může mít různou podobu, každý 
rok jinou, hlavně dobrodružnou a neopakova-
telnou. A o to se učitelé 1. stupně naší školy 
již několik let snaží. Letos se rozhodli oslavit 
příchod nejkrásnějšího ročního období v roce 
trošku netradičně, ale akčně. Dlouho očekáva-
ný den nastal 17. června 2022.

Při přípravě samotné akce nám přála dílem 
náhoda a dílem štěstí, protože se nám podařilo 
po několika letech opět oslovit ke spolupráci 
složky IZS – skvělé hasiče z Nové Vsi i Frýdku-
-Místku, letce z letiště Frýdlant n. O., Policii ČR 
a v neposlední řadě i záchranáře.

A tak jsme v pátek 17. 6. v 8.00 hodin slav-
nostním nástupem na školním hřišti zahájili 
v pořadí už několikáté Zatohrá(d)tky – naši tra-
diční akci. Každé jsou jiné, všechny dohromady 
nápadité a zajímavé, protože si nejen zasportu-
jeme, zasoutěžíme, ale také se dozvíme něco 
nového.

Co�se�událo�po�slavnostním�nástupu?
Po rozdělení všech závodníků do skupin 

a seznámení se s pravidly celého dne se jed-
notlivé třídy, s časovým odstupem tří minut, 
vydaly mírným tempem po zelenočervených 
značkách směrem k letišti. Na trase náš už 
vyhlíželi starší spolužáci, žáci z 8. A, kteří si 
připravili několik soutěžních úkolů na pěti sta-

novištích – vždy pro dvě kategorie. Úkoly byly 
zaměřeny na znalosti z dopravní výchovy. 
Po splnění všech úkolů posilněni dobrou sva-
činou i pitím pomalu přicházíme k letištní ploše. 
A už z dálky se ozývá „Hurá, hasiči a policis-
té!!!“ Odkládáme soutěžní kartičky a čekáme, 
co se bude dále dít.

Přesně v 10 hodin přijíždí po hlavní silnici 
směrem k letišti několik houkajících hasičských 
vozů, záchranné auto HS, policejní auta i tříkol-
ka. Nad letištní plochou se najednou rozpro-
střou ohromná oblaka dýmu, je slyšet výbuch 
a ohromný náraz. Simulace pádu letadla i ha-
várie vozu je jen pár metrů od nás v přímém 
přenosu, před námi – jako v hororovém filmu. 

Jak�tohle�všechno�dopadne?
Pohotoví hasiči i ostatní záchranáři hasí 

hořící letadlo, vynášejí raněné, poskytují první 
pomoc. Potom vyprošťují raněné z havarova-
ného vozu, auto doslova rozstříhají na kusy. 
Na vlastní oči a ze vzdálenosti pár metrů vi-
díme, jak nesmírně zodpovědná a náročná je 
práce našeho IZS. 

Klobouk dolů!
A nyní si přišli na své milovníci psů, protože 

záchranná akce neskončila, pokračuje, na scé-
nu přišli v doprovodu psovodů policejní psi, kte-
ří nám ukázali, co všechno umí. 

V další části programu vytvořily složky IZS 
čtyři stanoviště, na kterých si prohlížíme inte-
riér policejního vozu a čtyřkolky, můžeme si 
vyzkoušet policejní pomůcky, dovídáme se 
mnoho informací o práci hasičů, zdravotníků 
i letců z letiště. 

Prostě paráda!
Mezitím jsou sečteny všechny body na sou-

těžních kartách a už víme, kdo je letošním 
vítězem Zlatohrá(d)tek a získává na další rok 
putovní pohár. 

Je to třída 3. A. Hurá!
Blahopřejeme vítězům, rozdáváme diplomy 

i sladké odměny a nastává ten nejočekávanější 
bod programu.

Nad travnatou plochou letiště se najednou 
vytvářejí bohaté mraky voňavé pěny, nejprve 
si ji nesměle osaháváme, ale potom neváhá-
me ani minutu a skočíme do ní. A skotačíme. 
A skotačíme. 

Všichni úplně mokří, ale šťastní odcházíme 
se sluníčkem v zádech do školy, plni skvělých 
zážitků z vydařeného dopoledne.

Velmi děkujeme všem složkám IZS okre-
su Frýdek-Místek za skvěle odvedenou práci 
a přejeme jim, aby skutečných zásahů bylo 
potřeba co nejméně.

(www.zskomenskehofno.cz)

Zlatohrá(d)tky v Komeňáku aneb úžasný den s IZS

Šetrné hospodaření s vodou, péče o kraji-
nu, přírodní bohatství a životní prostředí. Tato 
stěžejní témata letos finančně podpoří program 
Radegast lidem, který aktuálně spustil pro ne-
ziskové organizace grantovou výzvu. Návrhy 
svých projektů mohou zasílat do 27. červen-
ce. Vybrané projekty budou známy 27. srpna 
na Radegast dni v Nošovicích.

Pivovar Radegast dlouhodobě podporuje 
ochranu životního prostředí a péči o přírodní 

bohatství v Beskydech. „Krajině a lidem v okolí 
našeho pivovaru pomáháme prostřednictvím 
grantového programu Radegast lidem již přes 
20 let. Podporujeme nejen péči o vodní zdroje, 
ale přispíváme také k rozvoji udržitelného tu-
ristického ruchu nebo pomáháme s obnovou 
místní charakteristické architektury,“ říká Ivo 
Kaňák, manažer Pivovaru Radegast.

Letošní ročník grantového programu Ra-
degast lidem podpoří například projekty řešící 
šetrné hospodaření s vodou a dalšími přírod-
ními zdroji. Příkladem realizace může být ob-
nova mokřadů nebo lepší hospodaření s vodou 
v budovách. Dalším podporovaným okruhem je 
péče o krajinu a přírodní bohatství. Tady mají 

šanci neziskové organizace, které se zaměřují 
na obnovu přírodě blízkých biotopů nebo eko-
logické stability krajiny. 

Mezi další podporované oblasti patří péče 
o životní prostředí, rozvoj komunitních a vol-
nočasových aktivit, ochrana kulturního dědictví 
a tradic, oprava a oživení drobných památek 
a zapomenutých míst, posílení cestovního ru-
chu nebo oživení veřejného prostoru.

Neziskové organizace (spolky, obecně pro-
spěšné společnosti, církevní právnické osoby, 
ústavy, příspěvkové organizace) mohou zasí-
lat žádosti o podporu z grantového programu 
Radegast lidem do 27. července 2022. Pod-
mínkou získání finanční podpory je realizace 
projektu na Ostravsku, Frýdecko-Místecku, 
Vsetínsku, Karvinsku, Novojičínsku nebo Zlín-
sku. Vybrané organizace, které získají finanční 
podporu, budou vyhlášeny 27. srpna na akci 
Radegast den. Maximální výše jednoho grantu 
je 300 000 Kč.

Žádosti o podporu lze podat elektronicky 
na stránkách www.nap.grantys.cz (grantová 
výzva Radegast lidem).

Radegast lidem spouští grantovou výzvu,
podpoří péči o krajinu i vodní projekty

Je tady konec školního roku a my jsme uspořádali několik venkovních akcí…

Na závěr nezbývá než popřát všem krásné prázdniny a odpočinkovou dovolenou.  Dana�Petriková

Stavba�vyvýšeného�záhonu

Výuka�venku Plavecký�výcvik Den�s�hasiči

Podle informací z Moravskoslezského kraje 
bude pokračování projektu TU – BUS v letoš-
ním roce pouze v rozsahu loňského pilotního 
projektu. V rámci naší obce se jedná o zajištění 
dopravy autobusem na Gruň. 

Informace, propagace a jízdní řády jsou 
v stále v přípravě. 

Po zpracování budou zveřejněny na obec-
ních webových stránkách, facebooku, prostřed-
nictvím mobilního rozhlasu a také vyvěšeny 
na autobusových zastávkách.

Rozšíření OKDS
V rámci schváleného rozšíření OKDS (obec-

ní kamerový dohledový systém) byla instalová-
na a do provozu uvedena kamera na Stýska-
lonkách. 

Všechny kamery OKDS jsou napojeny 
na Policii ČR. Kamera na Stýskalonkách za-
jišťuje trvalý monitoring točny autobusů. Důvo-
dem instalace této kamery je naprostá ignora-
ce dopravní značky zákaz parkování většinou 
řidičů, kdy pak z důvodu nedovoleného parko-
vání docházelo (zejména v zimě) k ohrožení 
řádného fungování autobusové dopravy.

Předpokládáme, že pod kamerou napo-
jenou na PČR budou řidiči dopravní značení 
respektovat a plocha pro zajíždění autobusů 
na zastávku bude volná.

Zároveň předpokládáme, že ze stejných dů-
vodů dojde v této lokalitě ke zlepšení v naklá-
dání s odpady, jelikož kamera monitoruje také 
zde umístěné nádoby na odpad.

Informace o dění v obci
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rů. Své cisternové vozidlo Tatra 815 předvedli 
hasiči z Palkovic, cisternové vozidlo Man hasiči 
z Metylovic, cisternové vozidlo Scania hasiči 
z Frýdlantu a samozřejmě cisternové vozidlo 
CAS 32 T148 hasiči ze Lhotky. Z historických 
vozidel byla k vidění Praga Rn ze Staříče a Ro-
bur z Palkovic. Vystaveny byly také dopravní 
automobily DA Mercedes hasičů z Kozlovic 
a DA Ford Transit hasičů ze Lhotky. Dalším 
z hlavních bodů programu byla ukázka požár-
ního útoku staré gardy v dobové ústroji se stří-
kačkou PS8. I přes komplikovaný průběh se sá-
ním a nastartováním stříkačky se útok chlapům 
podařil. Na své si přišly také děti, pro které bylo 
připraveno kolo štěstí, střelba ze vzduchovky, 
míčové hry a skákací hrad. Vrcholem horkého 
dne bylo veselé dovádění v pěně. Hravé od-
poledne s programem vystřídala ve večerních 

hodinách zábava se skupinou PusToff, která 
pokračovala až do ranních hodin.

Touto akcí jsme důstojně oslavili 100 let 
činnosti a fungování našeho hasičského sbo-
ru. Nezbývá než mu popřát mnoho úspěchů 
do dalších let, aktivní činnost na poli kulturním, 
sportovním i společenském, tak jak tomu bylo 
doposud, a naplňování hlavního poslání „Bohu 
ke cti, bližnímu ku pomoci.“  SH

Lhotka

slovo starosty

Vážení spoluobčané,
první polovina letošního roku je za námi, nastal čas odpočinku, do-

volených a hlavně prázdnin, ze kterých mají radost především školáci. 
Ať už za odpočinkem vyrazíte do zahraničí nebo dáte přednost našim 
krajům, přeji vám, abyste si volné dny užili a nabrali nových sil do druhé 
poloviny roku. 

Jestli dáváte přednost odpočinku doma nebo potřebujete vyplnit volný 
čas dětem, připomínám, že se stále můžete zapojit do soutěže o hodnotné ceny s letošním ka-
lendářem. Naplánujte si procházky po okolí, navštivte zajímavá místa v katastru Lhotky, udělejte 
pár fotografii, přihlaste je do soutěže a třeba se stanete majiteli některé z hlavních cen nebo 
drobných cen v měsíčních soutěžích. A když se na vás štěstí neusměje, určitě prožijete hodně 
veselých zážitků třeba při výšlapu za Ondrou a Haničkou na Ondřejník, za moudrou sovou 
na nejvyšší bod Lhotky, při hledání veselých hříbků na Bukovce nebo když půjdete pozdravit 
babičku na Babí horu. Informace o soutěži najdete v letošním kalendáři, nebo na stránkách obce 
v odkaze „Soutěž“. Bližší informace o místech, ze kterých je potřeba poslat fotografii, najdete 
taktéž na obecních stránkách v odkaze „Obec Lhotka – Zajímavá místa“. Užívejte si léta, prázd-
nin a odpočinku. Vám, kteří se chystáte vycestovat, ať už do zahraničí nebo jen za hranice obce, 
přeji šťastný návrat do svých domovů. Dětem přejí nezapomenutelné prázdninové zážitky a vám 
všem hodně krásných dnů, sluníčka, úsměvů a především pevné zdraví. 

 Zdeněk�Kubala,�starosta

jubilea
V měsíci červenci oslaví svá životní jubilea 

a dali ke zveřejnění souhlas:
Anna�Šrubařová�–�90�let
Augustin�Kožuch�–�90�let
Stanislav�Mičulka�–�82�let
Zdeňka�Matějová�–�82�let
Pavol�Balog�–�70�let

Šárka�Sobková�–�50�let
Všem oslavencům přejeme hodně štěstí, pohody. 

Pevné zdraví, spokojenost a životní elán.
Ať je Váš každý den života krásný, 
protkaný láskou vašich nejbližších.

noví občánci

Mamince Lucii Satinské dcera Lilien.
Rodičům Tamaře Pustkové a Tomáši Záchovi 

chlapečci Thomas a Alexander.
„Oči Vašich dětí jsou nádherné, 

protože vidí Vás, své milující rodiče.“
Vše�dobré�Vašim�dětem�i�Vám�

přeje�Obecní�úřad

V sobotu 4. června se dva lhotecké sedmi-
členné týmy (dětí a dospěláci) zúčastnily Beskyd-
ských her bez hranic, které se tentokrát konaly 
v Kunčicích pod Ondřejníkem. Lhotka jako pravi-
delný účastník se těchto her zúčastnila již popáté. 

Díky úsilí Ali Krnáčové, za což jí moc děku-
ji, se po dvouleté pauze opět podařilo sesta-
vit dva týmy, které tvořili za dětské družstvo: 
Barča Krčová, Adélka Maruničová, Karolínka 
Krnáčová, Tomáš Marunič, Maruška Vláško-
vá, Felix Krnáč a Jiřík Pečínka. Dospělácké 
družstvo soutěžilo ve složení: starosta Zde-
něk Kubala – kapitán, Mirek Šrubař, Sylva 
Vlášková, Ali Krnáčová, Verča Kotalová, Ivan 
Slípek a Honza Závodný. Každá obec jme-
novala i svého rozhodčího, kterým za Lhotku 
byla Zdeňka Maruničová. Začátek her se pro 
naše družstva vyvíjel celkem nadějně a po po-
lovině soutěží jsme byli na průběžném prvním 
místě. V druhé části se od nás štěstěna troš-
ku odvrátila, ale i tak z toho bylo krásné třetí 
místo v obou kategoriích, kdy bylo hodnocené 
zvlášť dětské družstvo a zvlášť společné týmy 
za obec. Umístění na nejvyšších příčkách určitě 
potěší, ale nejdůležitější bylo, že jsme společ-
ně s ostatními týmy mikroregionu prožili hezké 
a aktivní odpoledne plné her a zábavy, za což 
děkujeme organizátorům letošního ročníku 
Kunčicím pod Ondřejníkem. Velké poděkování 
za výbornou reprezentaci Lhotky patří v první 
řadě všem členům obou týmů, včetně rozhod-
čího, a samozřejmě všem fanouškům, kteří 
za námi do Kunčic přijeli, či nám drželi palce 
na dálku. Při slavnostním vyhlášení vítězů, 

Vítání občánků
V pátek 10. června odpoledne se v sále 

Obecního domu konalo vítání nových občánků 
Lhotky. Slavnostního uvítání se po dvouleté 
covidové přestávce zúčastnili rodiče s třemi 
děvčátky a šesti chlapci. 

O pěkný kulturní program se postarala děv-
čata pod vedením p. Lidky Kožuchové. Jejich 
vystoupení se líbilo nejen rodičům, prarodičům 
a ostatním účastníkům, ale zaujalo i některé malé 
občánky. Poté se ujal slova starosta Zdeněk Ku-
bala, který přivítal nové občánky, popřál jim hod-
ně zdraví, štěstí, spokojený a bezstarostný život. 
Na závěr jsme si všichni společně připili na zdraví 
našich nových občánků. Vítejte�ve�Lhotce!�

Termíny�svozu�komunálního�odpadu�
v�červenci:�pondělí�11.�7.�a�25.�7.�

V sobotu 18. června proběhly ve Lhotce 
oslavy 100. výročí založení sboru dobrovolných 
hasičů. Akce byla zahájena průvodem s prapo-
ry od požární zbrojnice k místní kapli, kde pro-
běhla mše za živé a zemřelé hasiče. 

Poté se všichni členové sboru a hosté pře-
sunuli do kulturního domu, v němž se usku-
tečnila slavnostní schůze. Valnou hromadu 
zahájil a všechny zúčastněné přivítal starosta 
sboru Josef Urbiš. Po zahájení byla minutou 
ticha uctěna památka všech zesnulých hasičů 
a odvezena kytice na hřbitov. Poté velitel On-
dřej Pečínka seznámil přítomné s historií sboru 
od jeho založení v červnu 1922 až po součas-
nost. Následovalo předání věrnostních medailí 
a dalších vyznamenání za zásluhy a příkladnou 
práci. Po diskuzi, která byla plná poděkování 
a přání do dalších let, přišel na řadu slavnostní 
oběd, který ukončil oficiální část oslav.

Druhá polovina slavnosti pokračovala 
na sportovišti Kuřín a byla určena široké veřej-
nosti. Proběhla zde statická ukázka historické 
i moderní techniky našeho, ale i okolních sbo-

Beskydské hry bez hranic 2022

Jaká je ve znaku Lhotky nota? Je to celá, 
půlová, nebo osminová? A má obecní prapor 
tři, čtyři nebo pět vodorovných pruhů? Na tyto, 
ale i jiné otázky, týkající se historie, lhoteckých 
místopisných, společenských i sportovních 
zajímavostí, hledaly správné odpovědi v testu 
skupinky účastníků letošního smažení vaječi-
ny klubu seniorů. To se uskutečnilo tradičně 
na lhoteckém Kuříně v pondělí 6. června. 

Znalostní soutěž z historie Lhotky organizá-
toři výboru klubu nezařadili do programu popr-
vé. A nutno zdůraznit, že z dvanácti testových 
otázek těch správných odpovědí byla většina. 
A to téměř u všech skupinek stolovníků. 

A jaká byla vaječina, ke které se hlavně všichni 
sešli? Pozorovat ženy, jak jim šlo rozbíjení vajíček 
a krájení slaniny ve spolupráci s muži, kteří měli 
zase větší zodpovědnost při míchání a smažení 
vajec v kotlíku – to byl koncert pro oči. A protože 
výsledná pochoutka měla správnou hustotu, chuť 
a vůni, na své si přišly i chuťové buňky.

Smažení vaječiny „proběhlo“ dvoukolově. 
A právě v přestávce po prvním chodu se soutě-
žilo a po tom druhém vyhodnocovalo. Úspěšné 
kolektivy nedostávají na akcích lhoteckých seniorů 
zpravidla diplomy, ale odměny spíše „tekuté“. Tak 

tomu bylo i tentokrát. A protože v celém průběhu 
vaječinového setkání byla věnována příkladná po-
zornost i dodržování pitného režimu pro všechny, 
dobrá nálada vydržela až do podvečera.

Trochu jinou akci připravuje lhotecký klub 
seniorů i o měsíc později. V sobotu 16. 7. chtě-
jí senioři po dobrých zkušenostech z loňska 
uskutečnit pro své členy, ale i ostatní Lhoťany 
už podruhé setkání s nenáročnými sportovními 
soutěžemi zručností a dovedností.

Vraťme se ale ještě k rozluštění úvodních 
otázek tohoto článečku. Nota ve znaku obce 
je samozřejmě osminová a pruhů na obecním 
praporu je pět. Že jste to věděli? Tak neváhejte 
a příště přijďte na podobnou akci klubu. Kromě 
toho, že se pobavíte a určitě i poučíte, můžete 
k tomu vyhrát i nějakou cenu.�� Pavel�Pasek�

Vaječina se soutěžením…?

4. července se uskutečnil v sále Obecního 
domu slavnostní koncert uspořádaný u příležitos-
ti 85. výročí založení souboru Pilky, které si sice 
soubor připomínal už vloni, ale vzhledem k protie-
pidemickým opatřením se žádné oslavy nekonaly. 

Soubor nefungoval aktivně po celou tu 
dlouhou dobu, ale každopádně letos uplynulo 
opravdu osmdesát šest let od okamžiku, kdy 
pan Socha spolu s některými členy hasičské-
ho sboru ve Lhotce založil národopisnou sku-
pinu s cílem zachovávat místní lidové zvyky. 
Skoro padesátičlenná skupina Lhoťanů, která 
se po válce začala nazývat Pilky, se časem 
rozrostla i o vlastní cimbálovou muziku. Sou-
bor vystupoval po celé republice, účastnil se 
také folklorních soutěží a festivalů, nechyběl 
ani na MFF Strážnice. Dvakrát také uspořádal 
folklorní slavnost ve Lhotce. Pilkaři si vlastním 
přičiněním ušili nové kroje podle dobových 
předloh. Od r. 1965 se však podmínky pro fun-
gování souboru velmi zhoršily, jednak 
z důvodu prodeje staré školní budovy 
přišel o místo k nácviku, jednak se ne-
našel nikdo, kdo by byl schopen na-
hradit uměleckého šéfa a duši celého 
souboru pana Sochu, který byl už v té době 
těžce nemocný. A tak to vypadalo, že historie 
souboru Pilky se přestala psát v roce 1968. 
V roce 1995 se však obec Lhotka rozhodla 
uspořádat národopisnou slavnost k poctě pa-
mátky Vincence Sochy, od jehož smrti uplynu-
lo 25 let. Organizátoři přišli s nápadem, že by 
mohlo vystoupit aspoň pár bývalých Pilkařů. 
Nakonec se jich po sedmadvacetileté pauze 
sešla více jak dvacítka a na prvním ročníku 
Sochových národopisných slavností vystoupili 
s tanci a písněmi, které je učil sám pan Socha. 

A nezůstalo naštěstí jen u tohoto jednorá-
zového vystoupení. Mnozí z těch, kteří ještě 
v těch prvních ročnících Sochovek byli v plné 
síle, už třeba bohužel nejsou mezi námi, ale 
Pilky fungují dál a fungují výborně. V součas-
nosti členskou základnu tvoří osm tanečních 
párů a čtyři zpěvačky. Jsou to jednak ti, kteří 
osobně pamatují pana Sochu, dále ti, co v mlá-
dí prošli jinými folklorními soubory, ale i ti, kteří 
zůstali téměř celý svůj život folklorem nepolí-

bení a cestu si k němu našli až v seniorském 
věku. Všichni zpívají a tančí s plným nasaze-
ním, podle svých možností, jak se mohli všichni 
diváci v sále přesvědčit.

Organizační stránku vedení souboru má 
pevně v rukou Libuše Zlá. Choreografie pochá-
zí už víc jak patnáct let z dílny Jany Foldynové.

Během výročního koncertu Pilkaři předved-
li divákům dvě pásma tanců a písní ze zápisů 
Vincence Sochy za doprovodu cimbálové mu-
ziky složené z muzikantů Pustkovy cimbálové 

muziky a muziky V. Holiše. Tancem 
a písničkou přišli Pilkařům také pogra-
tulovat někteří členové kozlovických 
souborů Valášek a Valašský vojvoda. 
Většina z nich má nebo měla v Pilkách 

své rodiče či prarodiče, což je důkazem toho, 
že láska k folkloru je dědičná.

Svým krásným vystoupením zpestřila celý 
program také světoznámá hráčka na panovu 
flétnu, a Lhoťanka, Liselotte Rokyta. 

Po skončení celého pořadu pokračovala 
ještě zábava besedou u cimbálu. Hrálo se, zpí-
valo a tančilo s chutí a radostí až do pozdních 
nočních hodin.

Členové souboru Pilky děkují všem, kteří při-
spěli finančně, zejména MAS Frýdlantsko-Bes-
kydy, a také všem svým rodinným příslušníkům, 
kteří jim pomohli s organizací a realizací koncertu. 

Pokud jste nestihli tento koncert, jste srdeč-
ně zváni 20. srpna na Sochovy národopisné 
slavnosti, kde budou mít Pilky také medailon 
věnovaný jejich výročí. 

A na závěr si dovolím popřát Pilkařům stále 
hodně elánu do zpěvu a tance a mnoho dalších 
vystoupení, která nám divákům svým humorem 
vykouzlí úsměv na tváří a připomenou nám, že 
věk je jen číslo. �Markéta�Velká

Pilkaři oslavovali loňské výročí

Upozorňujeme, že v obci platí obecně zá-
vazná vyhláška O regulaci hlučných činností 
v obci, podle které je každý povinen zdržet 
se o nedělích a státem uznaných dnech pra-
covního klidu po celý den veškerých prací 
spojených s užíváním zařízení a přístrojů způ-

sobujících hluk. Porušení povinností stanove-
ných touto obecně závaznou vyhláškou lze 
postihovat jako přestupek. Proto vás žádáme, 
dodržujte tuto vyhlášku a dopřejte klidu o ne-
dělích a svátcích svým sousedům i návštěvní-
kům obce.  oú

Upozornění na obecně závaznou vyhlášku

Biologicky rozložitelný odpad rostlinného 
původu, velkoobjemový, elektroodpad a karto-
nový papír můžete odevzdávat vždy v sobotu 
od 10.00 do 12.00 hodin na sběrném místě 
u bývalého kravína, případně po tel. domluvě 
v pracovní době obecního úřadu. Neodkládejte 
odpad v okolí sběrného místa mimo provozní 
dobu, a to ani biologicky rozložitelný odpad, 
který přijde do uzamčeného prostoru. Nevha-
zujte trávu a zbytky rostlin přes plot. Mimo pro-
vozní dobu můžete odkládat pouze větve z oře-

zu stromů a keřů na vyznačené místo. Na toto 
místo neodkládejte mezi větve a jiný biologicky 
rozložitelný odpad stavební řezivo, jako jsou 
palety a desky s hřebíky, různé bedny s ková-
ním apod. Tento odpad se štěpkuje a kovové 
části ničí nože. Zbylé hřebíky taktéž poškozují 
pneumatiky traktoru a automobilů, které odpad 
na sběrné místo přivážejí.

Nevybírá� se� stavební� odpad,� jako� jsou�
cihly,�střešní�krytiny,�stavební�suť,�okna�aj.�

Děkujeme.

Odpadové hospodářství

Ve čtvrtek 2. června jsme slavnostně paso-
vali na Obecním úřadě ve Lhotce našich sedm 
předškoláků. Přejeme jim, ať chodí do školy 
rádi a s úsměvem. A ať si i přes blížící se povin-
nosti nezapomínají hrát a dokáží využít vše, co 
se jim mateřská škola snažila dát. 

� Za�kol.�MŠ�Lhotka�Radana�Buďo

Zprávičky z naší školičky

Po dlouhé době zaviněné koronavirovou 
epidemií se v sále Obecního domu zase hrálo 
divadlo. Do Lhotky se vrátili po několika letech 
herci brněnského Divadla Klauniky s předsta-
vením DON QUIJOTE DE LA mANCHA, které 
je nejhranějším představením v Evropě. 

Měli jsme už jednou možnost se v minulosti 
nechat pobavit tímto představením a v pátek 
27. května se to podařilo znovu. Na motivy 
De Cervantesova románu rozehrávají herci 
klauniádu, do které, jak už to z podstaty slo-
va hra vyplývá, zapojují i diváky. Je v tom cítit 
vliv B. Polívky, který se na představení režijně 
podílel. Někdo z diváků se možná trochu ostý-
chá, jinému zase exhibicionismus není cizí, ale 
v podstatě se všichni baví. A to je asi ten cíl, 
se kterým herci jezdí po městech i vesnicích 
celé republiky. Velkou výhodou je, že nejsou 
odkázáni na klasické divadelní prostředí, a tak 
své představení mohou odehrát v podstatě 
kdekoliv. Ti, kteří do sálu Obecního domu při-
šli, odcházeli spokojeni. A jak je to ve Lhotce 

Herci přijeli po dlouhé době

zvykem, děkovačkou hercům večer nekončil 
a při drobném občerstvení, které zajistila obec, 
pokračovala zábava ještě dál.

Doposud není uhrazen poplatek za odpady u 2 
objektů určených k rekreaci, 1 pes a rovněž nemá 
poplatek uhrazeno 12 obyvatel s trvalým pobytem.

Místní� poplatky� můžete� platit� hotově�
na�pokladně�OÚ�a�taktéž�trvalým�příkazem�
přes�banku,�pro�letošní�rok�se�výše�poplat-
ků�nemění.�Č.�účtu�1690539349/0800

PES – V. S. 1341, k tomuto čtyřčíslí připo-
jit číslo vašeho domu, do sdělení pro příjemce 
napsat vaše jméno – 80 Kč. Za každého další-
ho psa přihlášeného na tutéž osobu – 140 Kč. 
Poplatek byl splatný do 31.�3.�daného�roku.

Odpady R. O. – V. S. vaše číslo chaty nebo 

domu, za toto číslo připojit číslici 6, do sděle-
ní pro příjemce napsat vaše jméno – 500 Kč 
(250 Kč u vybraných rekreačních objektů se 
špatnou dostupností pro vývoz TKO). Dle 
směrnice umístěné na http://www.obec-lhotka.
eu/obecni-vyhlasky/. Vyhláška 1/2012 čl.6. Po-
platek splatný do 31.�5.�daného�roku.

Odpady T. P. – V. S. vaše číslo domu, 
za toto číslo připojit číslici 7, do sdělení pro pří-
jemce napsat vaše jméno – 500 Kč za osobu. 
Poplatek splatný do 31. 5. daného roku.

Nezapomeňte prosím uhradit Poplatek z po-
bytu. Splatnost 15. 7. za I. pololetí 2022.

Uhraďte místní poplatky

Hasiči slavností důstojně oslavili 100 let

kdy všichni účastnící obdrželi drobnou cenu, 
se mluvilo i o pořadatelích dalších ročníků her. 

Mezi kandidáty padlo i jméno Lhotka, takže 
uvidíme.



– 5 – Červenec 2022

Informujeme občany Bašky, že od 7. červen-
ce bude zhruba měsíc probíhat v centru obce 
na křižovatce u obecního úřadu stavba nového 
přechodu pro chodce s ostrůvkem, kterou bude 
realizovat firma Lesostavby Frýdek-Místek, a.s.

Dále bude prodloužen chodník vedoucí 
od přechodu k parkovišti a nově postaven chod-
ník vedoucí od přechodu k obecnímu úřadu. 
Na silnici II/477 vedoucí přes most do Kunčiček 
u Bašky a dále do Hodoňovic bude vzhledem 
k rozsahu oprav probíhat celková uzavírka!

Dále dne 11. července zahájí Správa želez-
nic (IDS Olomouc) stavební práce na železnič-
ním přejezdu P7390, jenž se nachází v blízkosti 
stavby nového přechodu. Přes přejezd budou 
moci přejít pouze pěší nebo cyklisté.

Objízdné trasy pro motorová vozidla pove-
dou přes Frýdlant nad Ostravicí a Pržno a přes 
Frýdek-Místek a Staré Město.

V návaznosti na tuto situaci dojde od 7. 7. 
2022 na měsíc k dočasnému zrušení autobusové 
zastávky Baška – obecní úřad pro linky 303, 314, 
317 a 319. Autobusová linka 303 bude ukončena 

zastávkou Kunčičky u Bašky, rozc. Baška a linka 
319 bude pokračovat přímo do Hodoňovic.

Dále informuje, že v této souvislosti bude 
dočasně pro automobilovou dopravu uzavře-
na i místní komunikace ev. č. 30c pod názvem 
„Blažek – přes trať – most“ formou umístění 
pevných překážek – betonových svodidel CT 
se zvýrazněným dopravním značením Z9 – žlu-
té a černé pruhy.

Stavební práce v centru obce

Baška

Baškohrátky�2022�se�konaly�netradičně�
v�červnu,�a�to�v�sobotu�18.�6.�Jejich�patnác-
tý� ročník�byl� tradičně�na�přehradě�Baška.�
Počasí�bylo�doslova�žhavé,� teplota�atako-
vala� neskutečných� 35� °C,� což� bylo� ažaž,�
a�mnoho�návštěvníků�tak�ocenilo,�že� jsou�
právě�na�přehradě.

Ještě měsíc před jejich zahájením jsme ale 
mysleli, že budeme bez vody. Přehrada Baš-
ka byla téměř z poloviny vypuštěná, protože 
nějaký moc šikovný a hlavně odvážný (asi si 
vůbec neuvědomil, jaké riziko hrozí a co může 
způsobit!) kutil testoval odolnost vakového jezu 
sloužícího ke vzdutí hladiny nádrže. Podařilo se 
mu v noci na několika místech vak silně poško-
dit a do rána tak z přehrady odteklo obrovské 
množství vody. Na suchu se ocitlo i molo a hla-
dina zbylé vody byla břehům hodně vzdálená. 
Ale příroda se rozhodla, že to tak nenechá, 
a během dvou přívalových dešťů po opravě 
jezu hladina opět dosáhla břehu a vody tak 
bylo dost. Baškohrátky mohly začít!

V pátek se travnatá plocha bývalého brou-
zdaliště začala měnit před očima a v podvečer 
stál areál téměř připravený. Brzy ráno jej dopl-
nily stánky s občerstvením a na břehu přehra-
dy se začala šikovat netradiční plavidla. Jejich 
vzájemné zápolení je stěžejní náplní dopoledne. 
Sešlo se celkem sedm plavidel. Jejich kvalita 
se zdála vzácně vyrovnaná. Všechna byla již 

od pohledu perfektně promyšlená a propra-
covaná a slibovala kvalitní vzájemný souboj. 
Jejich zápolení spočívalo především v plavbě 
přehradou. Porota sestavená ze čtyř osob, mezi 
nimiž byla paní starostka Bašky, zástupce pořa-
datelského Bašťanského spolku a zároveň dětí, 
profesionální vodař oboru Technologie a hos-
podaření s vodou a zástupce diváků, hodnotila 
plavidla okem přísným a spravedlivým v těchto 
disciplínách: nápaditost a kreativita, náročnost 
výroby, plavební vlastnosti a celkový umělecký 
dojem. Poslední kritérium je jediné veřejné a po-
rotci své body za něj ukazují divákům ze šla-
padel během spanilé jízdy jednotlivých plavidel.

Nicméně také diváci mají do konečného 
pořadí netradičních plavidel co říct. Podílejí se 
na něm mírou nemalou, protože každý divák 
obdržel při vstupu vzácný modrý „diamant“, 
který mohl přidělit dle jeho názoru nejlepším 
plavidlu a posunout jej tak o krůček blíže cel-
kovému vítězství. Hodnocení diváků se totiž 
započítává do celkového hodnocení, a to do-
konce ve dvojnásobném množství bodů. Navíc 
plavidlo, které získá od diváků nejvíce diaman-
tů, získává zároveň Cenu diváků. 

Na vodu se postupně vydala vesmírná loď 
Alfa Centauri, plavidlo Šedesátka, Flinstouno-
vi, Hippies, Dědictví aneb Ku*vahošigutntág 
a Hurvínek a jeho přátelé. Jejich plavbu oko-
řenila umělá bouře připravená mladými hasiči, 

která pomohla prověřit odolnost nejen plavidel, 
ale i posádky. Z celkového zápolení vyšla vítěz-
ně posádka Alfa Centauri a mezi diváky zabo-
dovalo plavidlo Flinstounovi.

Odpoledne, večer i noc pak patřily hudbě. 
Postupně se na pódiu vystřídaly kapely The 
Tap, Pink Floyd Forever, Elán KontraBand, 
Team Revival (SK), Roxette Tribute band, 
Xindl X a U2 revival. Během jejich výměny byla 
připravena ukázka parkurového umění. Kromě 
toho byla především pro děti po celý den k dis-
pozici například herní zóna (realizace herní 
zóny byla podpořena projektem V Beskydech 
to žije z MAS Frýdlantsko-Beskydy), malování 
pískem, malování na obličej, skákací hrady, 
aquazorbing, projížďka na ponících. Děti če-
kala milá lama nebo obří skákací vystřelovací 
gumy. Pro všechny pak byly k dispozici stánky 
s občerstvením, kde bylo spoustu jídla a pře-
devším pití.

Baškohrátky se i díky partnerské spolupráci 
s Obcí Baška, podpoře z dotace Moravskoslez-
ského kraje a pomoci dalších partnerů vydařily, 
i když divácká návštěvnost nebyla úplně dle 
představ pořadatelů. Na podzim se ale pře-
hrada vypustí a začne celková rekonstrukce 
hrázové výpusti, která potrvá minimálně dvě 
sezóny. A tak je prozatím budoucnost Baško-
hrátek ve hvězdách… 

� Hana�Poledníková

Baška na Beskydských 
hrách bez hranic

6. ročník Beskydských her bez hranic pro-
běhl 4. června v Kunčicích pod Ondřejníkem 
a zástupci naší obce soutěžili v různých disci-
plínách s ostatními obcemi jako Bílá, Ostravice, 
Janovice, Frýdlant nad Ostravicí, Staré Hamry, 
Lhotka pod Ondřejníkem a Místní akční skupina 
Frýdlantsko-Beskydy.

Naše družstvo dětí obsadilo v celkovém 
umístění 4. příčku. A v celkovém pořadí se obec 
umístila na místě šestém.

Během tropického dne proběhl celodenní rodinný festival Baškohrátky

V sobotu 11. června se obloha zbarvila 
do krásné modré oblohy, na kterou vykouklo 
sluníčko v celé své kráse, a SDH Baška začal 
připravovat vše na druhý ročník Pohádkové 
cesty kolem Bašky.

Nachystaly se všechny stánky, vynikající 
buchty a zákusky, které připravili rodiče mla-
dých hasičů, a také skákací hrad nebo techni-
ka. Rodiče a děti si oblékli opět velmi krásné 
masky pohádkových postav a připravili stano-
viště kolem celé přehrady Bašky, na kterých 
mohly soutěžit nejen děti z naší obce, ale 
i z okolí.

Start začal v 15 hodin. Děti se zaregistro-
valy a vydaly se na dobrodružnou trasu, kde 
je čekalo celkem osm stanovišť. Mohly potkat 
například indiány, vodníky, Večerníčka nebo 
Boba a Bobka a mezi úkoly, které plnily, bylo 

třeba skládání puzzlí, překážková dráha, ská-
kání v pytli a další.

V cíli na všechny čekala sladká odměna, 
taneční soutěž, kde si někteří odvážlivci mohli 
i zazpívat, překážková dráha zakončená vodním 
útokem a skákací hrad. Rodiče se mohli občers-
tvit u grilu a zapít žízeň čepovanými nápoji.

Atmosféra byla příjemná, děti velmi šikovné. 
Zaregistrovalo se jich víc než 200.

Velké poděkování patří sponzorům (Saft 
Ferak, Royal Cargo, Bombus energy), Obci 
Baška, mladým hasičům i jejich rodičům, bez 
kterých by se akce neobešla, hasičům z Lís-
kovce a také místním hasičům, kteří pomohli 
s organizací.

Těší nás zájem veřejnosti o Pohádkovou 
cestu a už nyní se těšíme na další ročník! 

 Redakce�SDH�Baška

Pohádková cesta kolem Bašky

Informujeme občany, že ve 26. ročníku sou-
těže Vesnice roku 2022, do které se přihlásila 
i naše obec, sklidila nemalé úspěchy i Baška.

Na vítězství v krajském kole jsme sice nedo-
sáhli – to získala obec Závada, okres Opava, 
ale byla nám udělena Zlatá cihla v kategorii C – 
nové venkovské stavby – za přístavbu a rekon-
strukci ZŠ Baška, včetně výstavby tělocvičny. 
Neméně nás těší Diplom za moderní knihovnic-

ké a informační služby.
Vyhlašovateli soutěže jsou Ministerstvo pro 

místní rozvoj ČR, Spolek pro obnovu venkova 
ČR, Svaz měst a obcí ČR, Ministerstvo země-
dělství ČR, spoluvyhlašovateli soutěže pak 
Kancelář prezidenta ČR, Ministerstvo životního 
prostředí ČR, Ministerstvo kultury ČR, Společ-
nost pro zahradní a krajinářskou tvorbu, Svaz 
knihovníků a informačních pracovníků, Folklor-

ní sdružení ČR, Sdružení místních samospráv 
ČR a příslušné kraje.

Soutěž byla poprvé vyhlášena v roce 1995 
a získala si u obcí vesnického charakteru v celé 
České republice velikou oblibu a prestiž.

Nechť jsou nám všem uvedená ocenění po-
hlazením za dobře odvedenou práci a zároveň 
motivací k dalšímu zvelebování Bašky pro spo-
kojený život v ní.

Úspěch v soutěži Vesnice roku 2022

Krásný slunečný den, přátelská atmosféra 
a pohodové zázemí Hostince u Čendy a jeho 
okolí – všechny tyto indicie se podepsaly na tra-
dičním Dni dětí, tentokráte s přízviskem „spor-
tovní“. Účast 120 dětí s rodiči, ale mnohdy i pra-
rodiči, způsobila v Hodoňovicích první červnové 
odpoledne neobvyklé „hemžení“ lidiček…

Fotbal, agility, basketbal, švihadlo, diskgolf, 
florbal, badminton, stolní tenis, horolezectví, 
paddleboard, orientační běh, střelba ze vzdu-
chovky a tenis – všechny tyto sportovní a po-
hybové aktivity si děti mohly na vlastní kůži 
vyzkoušet a vyplnit tak razítky kartičku s úkoly, 
za kterou dostaly v cíli sladkou odměnu. Od-
vážnější dítka neváhala předvést své umění 
v recitaci na schodišťovém pódiu a potěšila 
tak přítomné zpěvem či básničkou. Stejně 
tak tradičně došlo na řežbu a bitku při kácení 

máje. Májka padla pod rukama zdatných hasi-
čů – láhev, visící na samém vrcholku, se ocitla 
v rukou statečného občana Kunčiček Kamila 
Vrastyáka. Odpoledne plné legrace, spokoje-
ných úsměvů, šťastných a veselých dětiček, 
pohybu, setkání s přáteli a dobrého jídla a pití 
se vydařilo na jedničku s hvězdičkou.

Chtěli bychom moc poděkovat všem lidem, 
kteří se na této akci podíleli, věnovali svůj volný 
čas dětem, vymysleli pro ně úkoly, sehnali pro-
priety, zorganizovali pomoc – bez takových lidí by 
to v našich obcích nefungovalo tak, jak funguje. 

Jmenovitě poděkování patří letošnímu hlav-
nímu organizátorovi Aleši Ludvíkovi, kolektivu 
Hostince u Čendy, členům Čendaspolku, ho-
doňovickým hasičům, naší omladině, ze které 
nám rostou zdatní nástupci, a také Obci Baška 
za podporu a zapůjčení sportovního náčiní.

Děti v pohybu – hemžení v Hodoňovicích

Upozorňujeme občany Bašky, že splatnost 
za odpady končila 30. června. Poplatek za od-
pady činí 650 Kč na osobu a rok.

Občané nad 70 let věku a držitelé průkazu 
ZTP/P (nutno doložit) hradí 325 Kč. Každé třetí 
a další dítě v rodině je od poplatku osvobozeno. 
V případě nároku na osvobození z důvodu po-
bytu mimo trvalé bydliště nebo v zahraničí déle 
než 6 měsíců, je tuto skutečnost potřeba kaž-
doročně ohlásit a doložit do 30. června.

Není-li splněna ohlašovací povinnost týkají-
cí se skutečností rozhodných pro vznik nároku 
na osvobození od poplatku ve lhůtě dle Obec-
ně závazné vyhlášky č.7/2021, nárok poplatní-
ka na osvobození od poplatku na daný kalen-
dářní rok zaniká.

Povinnost platit poplatek za odpady platí 
pro všechny občany s trvalým pobytem v obci 
Baška, včetně občanů, kteří mají trvalý pobyt 
na ohlašovně – tj. na obecním úřadě.

Místní�poplatky�lze�uhradit:
- v hotovosti nebo platební kartou na poklad-

ně Obecního úřadu Baška v úředních hodinách 

Po, St 7.00 – 11.00, 12.00 – 17.00, Čt 12.00 
– 15.00 hodin,

- převodem na bankovní účet obce: 
1682044389/0800,

- variabilní symbol – je stále stejný, který 
vám byl v minulosti přidělen,

- bude vám případně sdělen telefonic-
ky: 558 445 212, nebo mailem: kvicalova@
baska.cz

Úplné znění obecně závazných vyhlášek 
o místních poplatcích je zveřejněno na webo-
vých stránkách obce Baška.

12. ročník GulášFestu o putovní pohár pro-
běhne v sobotu 3. září v areálu přehrady Baška.

Pravidla:
1) musí se vařit kotlíkový guláš
2) veškerá příprava soutěžního guláše se 

děje v místě konání akce (tedy např. i loupání 
a krájení cibule, masa)

3) minimální množství je 5 litrů
4) začátek vaření záleží na vás, ale odběr 

pro porotu bude nejdříve v 15 hodin. Je tak 
na vás, abyste přípravu správně načasovali

5) porota bude hodnotit chuť, přípravu a cel-
kový dojem

6) za potvrzenou bereme přihlášku soutěžícího, 

který na účet spolku (5253131001/5500) zašle 
vratnou zálohu 500 Kč. V případě neúčasti v den 
akce bez zajištění si náhradníka záloha propadá.

Pozor! Maximální počet účastníků je omezen!
Nejčastější�dotazy:
Ano, je možné a doporučené prodávat 

v době oběda jiné pokrmy účastníkům akce. 
Např. i jiný nesoutěžní guláš, uvařený den 
předem. Mimo alko/nealko/pivo – toto si bere 
na starost pořadatel.

K dispozici bude prostor, dřevo a elektřina. 
Vše ostatní si musí zajistit soutěžící sám, a to 
i např. stoly a lavičky pro sebe.

Informace na: spolek@bastansky-spolek.cz

GulášFest 2022 – REGISTRACE

Poplatek za odpady – už je po termínu
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jubilea

Červenec�je�měsícem�narozeninových�
oslav�našich�jubilantů:

paní Mária Gurecká – 85 let
paní Alena Švecová – 80 let
paní Anna Hrabcová – 75 let
pan František Macho – 70 let
pan Tomáš Satinský – 60 let

pan Tomáš Vyvial – 50 let
pan Pavel Tůma – 50 let

pan Tomáš Muroň – 50 let
Vážení oslavenci, přejeme vám spoustu 
dalších krásných let plných štěstí, zdraví 
a samozřejmě i životní pohody a elánu.

OÚ Pržno

Blahopřejeme
všem oslavencům

V areálu Sportovního klubu Pržno propukl 
v sobotu 11. června tolik očekávaný Den obce 
Pržno. Po tříleté covidové pauze bylo na ná-
vštěvnících vidět, jak moc jsou rádi, že se zase 
mohou společně pobavit na pořádně velké akci.

Počasí bylo nádherné. Hned v úvodu vy-
stoupila skupina Marbo, která se snažila poba-
vit hlavně nejmenší návštěvníky. Nakonec se 
ale u závěrečné mašinky bavili i mnozí dospělí.

Veselý koncert vystřídali úžasní sokolníci, 
kteří předvedli show plnou zajímavostí, napětí, 
ale i povedených vtipů. Dokázali do děje vtáh-
nout i veřejnost a sklidili zasloužený aplaus.

Salvy smíchu pak pokračovaly u vystoupení 
klauna Bublína, který vytvářel roztodivné bubli-
ny a bavil jimi všechny bez rozdílu věku.

Program dne obce ale myslel i na to, aby se 
řádně pobavili i dospělí. Pro ně byly připraveny 
soutěže v pití piva a v hodu kládou. Do pivního 
klání se přihlásilo deset borců. Po zaznění sig-
nálu se snažili na ex vypít půllitr piva. Porota 
měla za úkol určit nejrychlejšího pijana, ale ti 
byli tak rychlí, že tři nejlepší museli postoupit 
do rozstřelu. A vypít další půllitr. Nakonec byl 
vítěz vybrán, stejně jako největší silák, který 
dokázal odhodit špalek nejdále. Nejlepší borci 
si vysloužili lákavé ceny.

Ještě než zapadlo sluníčko, řádily děti 

Zastupitelů bude od září méně
Zastupitelstvo na Pržně zeštíhlí. Stávající 

zastupitelé to odsouhlasili na svém posledním 
zasedání. Po volbách se jejich počet sníží ze 
současných jedenácti na devět. 

Na úřadě je sociální 
poradenství

Každou středu v době od 15 do 16 hodin 
mohou občané naší obce v zasedací místnosti 
Občanského centra využít odborného sociální-
ho poradenství. Poskytuje ho registrovaný po-
skytovatel sociální služby Global Partner Péče. 

Nabízí pomoc při zvládání běžných úkonů 
péče o vlastní osobu, pomoc při zajištění chodu 
domácnosti a obstarávání běžných záležitostí, 
doprovod k lékaři, zájmové, volnočasové akti-
vity a procházky, pomoc v jednáních s úřady, 
jinými navazujícími sociálními nebo zdravotními 
službami, pomoc s vyřizováním příspěvků atd.

Milí spoluobčané,
školní rok je za námi a my jsme vykročili do léta 

a prázdnin. Přeji vám všem, aby bylo klidné, krásné a plné 
úžasných zážitků. Ať už pojedete na dovolenou kamkoliv, 
užijte si ji, a hlavně se ve zdraví vraťte domů. Dětem 
přeji, aby si odpočinuly od náročných školních povinností 
a bavily se celé dva měsíce.

  Petr Blokša, starosta Pržna

Na začátku jara bylo SK Pržno „na koni“. 
Po dvou kolech se Pržno zabydlelo na 1. příč-
ce, a to k překvapení většiny týmů z horní polo-
viny tabulky. Skutečně, naši chlapci si to skvělé 
umístění hezky užili, ale bohužel jen krátce. 

SKP vystoupalo na vrchol, který byl, jak se 
v dalších kolech ukázalo, poměrně strmý. Jaro 
roku 2022 budiž raději zapomenuto. Možná 
to bylo způsobeno předchozími dvěma roční-
ky, které kvůli covidu končily vždy předčasně. 
Letošní nálož 30 utkání se odrazila možná 
na kondici, případně i na zdravotním stavu na-
šich fotbalistů.

Po devíti porážkách, jedné remíze a pěti vý-
hrách dopadli na konci sezóny až na 7. místo 
16členné tabulky. No co, pořád je to horní po-
lovina a je to jen sport a zábava. A proto se to 
na vesnicích hraje. A kdo z našich byl největším 

tahounem? Jednoznačně nejlepším střelcem 
a hráčem byla jarní posila Roman Bystrý, který 
nastoupil ve 13 utkáních a vstřelil 16 branek!!! 
Tohle Pržno asi dlouho nepamatovalo! Druhým 
střelcem týmu byl Petr Kočvara, který vstře-
lil čtyři góly. Nejvíce odehraných zápasů měl 
na kontě dravec a bojovník Vilém Kijonka. 

Dvacátá sezóna skončila, načínáme další 
desetiletí. Bude to ovšem složité a těžké. Bu-
deme ale věřit, že se fotbal v Pržně bude hrát 
i v dalších letech a že zahrádkářská kolonie za-
tím na hřišti nevyroste ☺.

Poděkování za reprezentaci obce patří všem 
hráčům SKP i členům mini realizačního týmu. 
Poděkovat se sluší i všem nadšencům, kteří 
pracují s fotbalovou mládeží, která může být 
příslibem pro budoucnost SKP. Na viděnou 
v ročníku 2022/2023.  (pb)

Fotbalová sezóna je za námi

Cestující, kteří nastupují či vystupují z do-
pravních prostředků u vlakového nádraží 
na Pržně, se dočkají přívětivějšího prostředí. 
Obec už v září zahájí rekonstrukci terminálu. 

Co se všechno změní? Přibydou nové auto-
busové zastávky a takřka dvě desítky parkova-
cích ploch. Vznikne průjezdná točna a pohodl-
né prostory pro čekání na spoje. Lidé jistě ocení 

i osvětlení celého prostranství. Výstavba bude 
zahájena v polovině září a dokončena musí být 
do konce listopadu 2022.

V dalším roce by měla následovat výstavba če-
káren, mobiliáře, informačních cedulí a vše završí 
výsadba zeleně. Hodnota díla činí 5,8 milionu ko-
run. Obec staví z ušetřených zdrojů, ale bude hle-
dat eventuální podporu v možném dotačním titulu.

V září zahajujeme výstavbu terminálu

V úvodu měsíce června jsme na našem 
pravidelném setkání přivítali dětský folklórní 
soubor Ondrášek z Janovic. Děti v krojích nám 
předvedly lidové tanečky, zazpívaly písničky 
a nechyběla ani říkadla. Jejich vystoupení bylo 
moc pěkné a veselé, některé písničky jsme si 
zazpívali společně. Moc děkujeme a těšíme se 
na další setkání s malými tanečníky. 

Jelikož měsíc červen je typický pro smažení 
vaječiny, nechyběla tato tradiční aktivita ani u nás 
v klubu. Sešli jsme se za hasičskou zbrojnicí 
a pod vedením paní Bětky Poláškové se příprava 
i realizace žluté pochoutky povedla na výbornou 
a všech 24 účastníků si výtečně pochutnalo. 

A aby toho nebylo málo, uskutečnili jsme 
v úterý 28. 6. autobusový výlet na Lysou horu. 

Počasí nám přálo, měli jsme krásný výhled 
do širokého okolí a nálada byla výborná. Vý-
letu se mohli zúčastnit i senioři, kteří z různých 
zdravotních důvodů nemohli cestovat autobu-
sem. Pan starosta Petr Blokša zajistil pro tyto 
spoluobčany přepravu prženským hasičským 
autem do Raškovic a autobusem až na samý 
vrchol Lysé hory. Tímto mu paří velké díky 
za ochotu a podporu činnosti našeho spolku.

Blíží se dětmi tolik očekávané prázdniny 
a teplé letní dny. Přeji vám, abyste je prožili 
v klidu a v pohodě, a pokud vám to zdraví do-
volí, cestujte. Naše vlast má nepřeberné množ-
ství krásných známých i neznámých míst. Tak 
šťastnou cestu a v září na viděnou. 

� Marie�Radová,�předsedkyně

Červnové aktivity seniorů na Pržně

Na konci května skončila výstavba nové 
místní komunikace. Řidiči ji využijí v lokalitě 
Na Hlínách. Stavba s názvem Rekonstrukce 

Budeme kolaudovat novou komunikaci
části asfaltové místní komunikace 28c v Pržně 
přišla na cca 2,88 milionu korun. Obec na reali-
zaci získala dotaci z Ministerstva pro místní roz-
voj ČR, z programu Podpora rozvoje regionů 
2019+, a to ve výši 2,06 milionu korun.

Kromě nového povrchu komunikace Pržno 
nechalo vybudovat rovněž odvodnění, které 
chrání zástavbu rodinných domů před vodami 
z polí i ze zpevněných ploch. Dopravu zpomalí 
tři retardéry. Dva jsou vyrobeny ze žulových 
kostek a jeden je plastový. 

„Někdo by si možná řekl proč? Odpověď je 
jednoduchá. V dobách, kdy nebyla komunika-
ce asfaltová, se zde proháněla auta na přímém 
úseku i sedmdesátkou. Takže proto. Cílem je 
zklidňovat dopravu zejména v zastavěných 
částech, i když v celé obci je rychlost omezena 
na 30 km/hod. Málokdo to ovšem respektuje 
a potom samozřejmě hrozí kolize. K těm do-
chází a přinášejí bohužel zranění a také ško-
dy na majetku. Stačí přitom jen málo – zvolnit 
a zpomalit,“ připomenul starosta Petr Blokša. 

Ne každá obec se může pochlubit komfortem 
mít svou vlastní cukrárnu. Pržno od začátku červ-
na jednu má. Jmenuje se Cukrářství u mlsného 
Kotečka a je to o to cennější, že provozovatelka 
Michaela Dřízgevičová je mistr ve svém oboru. 

Cukrárna je příjemně zařízená a je ideálním 
místem na kávičku a přátelské posezení ať 
s dětmi nebo i bez nich. Ve vitrínce jsou zákus-
ky a na pultu čerstvě upečené domácí koláče. 
„Pro mě je naprosto zásadní používat kvalitní 
ingredience. Peču jen z másla, margaríny ne-
můžu ani cítit. Používám dobrou belgickou čo-
koládu a kvalitní kokos. Krémy si dělám zásad-
ně sama a toto všechno se projevuje na kvalitě 
zákusků nebo dortů,“ zdůraznila Michaela Dří-
zgevičová.

Sídlí v domě, ve kterém byla krátce pekár-
na. A jak se k tomuto místu cukrářka dostala? 
„Úplně náhodou. Byla jsem doma na mateřské 
a pekla jsem lidem na zakázku hlavně cukro-
ví a narozeninové dorty. Práce mi ale začala 
přerůstat přes hlavu a v kuchyni doma jsem se 
už nemohla ani hnout. Citelně mi začalo chybět 
místo. No a pak jsem jednou jela kolem a vidě-
la ceduli pekařství a to, že je zavřené. Zavo-
lala jsem majitelce domu a nakonec jsme se 
domluvily,“ usmála se.

Otevřeno má teprve krátce. Stále ladí otvírací 
dobu tak, aby s ní byli zákazníci spokojeni. Je 
léto, takže cukroví nyní nepeče, zato narozeni-
nové dorty ano. A pak zákusky. Tradiční i mo-
derní, lahodné a návykové. „Receptury si vyhle-

dávám dlouhodobě ve všelijakých kuchařkách. 
Často si něco najdu a pak recept ladím a vylep-
šuju ke své spokojenosti. Mám už svou knihu 
receptů a musím říct, že bych ji neprodala za nic 
na světě. Je plná mých vychytávek a zkušenos-
tí,“ pokračovala usměvavá cukrářka. 

Ve své cukrárně bude co nevidět nabízet 
i zmrzlinu. Objevila výrobce z Frenštátu pod 
Radhoštěm, který ledovou dobrotu vyrábí z do-
mácího BIO mléka a smetany. „Je neskutečně 
dobrá. Už jsme byly s kolegyní vybrat si druhy, 
tak to teď jen musíme dotáhnout do konce, aby-
chom měly zmrzku co možná nejdříve,“ přeje si.

Cukrárna je také doslova ráj pro děti. Pokud 
rodiče chystají oslavu svému dítku, najdou zde 
krom dortu i dětský sekt bez éček a různé dob-
roty. „Do dortů i zákusků dávám vždy o něco 
méně cukru, než je v receptuře. Nejsou tedy 
tak moc sladké a zákazníci si to pochvalují. 
Doufám, že budou chutnat i místním lidem,“ 
dodala na závěr. 

Voňavá cukrárna rozmazluje Pržno

V sobotu 21. května se konal v areálu 
pod hasičskou zbrojnicí v Petřvaldě 
hasičský závod TFA Petřvald 2022. 

Na start závodu se z původních 42 při-
hlášených závodníků postavilo celkem 
32 závodníků v kategoriích muži do 35 
let, muži nad 35 let a ženy. V kategorii 

muži do 35 let se zúčastnili z naší výjez-
dové jednotky borci D. Jursa a D. Fišer.

Hasiči bojovali v Petřvaldě

Rozpadlou lávku přes potok Bystrý v cha-
tovišti Chrastiny nahradí nová a funkční. Obec 
ve spolupráci s projektanty již dokončila projek-
tovou dokumentaci pro realizaci stavby a bude 
se připravovat vyhlášení výběrového řízení.

„Vzhledem k současným cenám stavebních 

materiálů a oceli, potažmo s ohledem na jejich 
nedostatek, ale může být cena hodně vysoká, 
v řádu milionů korun. Rovněž se dá předpoklá-
dat, že i možných zhotovitelů nebude hodně. 
Objektivně se dá realizace očekávat nejdříve 
v roce 2023,“ podotkl starosta Petr Blokša.

Obec opraví lávku přes potok Bystrý

Červen, poslední školní měsíc, byl v naší 
mateřské škole opravdu akční. O výlety, cesto-
vání a dobrodružství nebyla nouze. 

První den v měsíci slaví všechny děti na ce-
lém světě svůj svátek. Ty naše jej oslavily ne-
tradičně se svými babičkami a dědečky. Připra-
vili jsme pro ně výlet do Planetária v Ostravě 
s dopoledním programem. V závěru nechyběla 
interaktivní prohlídka, kde si děti mohly vyzkou-
šet, jak se sedí v raketě, prohlédnout si skafandr 
kosmonauta nebo experimentovat s maketami 
vesmírných těles sluneční soustavy. Vzpomíná-
me na úžasné chvíle školního výletu ve Světě 
techniky v Ostravě, na barevné experimenty, 
pokusy, technické jedinečnosti a vlastně hlavně 
na to, jak jsme si mohli vyzkoušet náplň různých 
povolání ve skutečnosti. Největší zájem byl o ří-
zení jeřábu, nahrávací studio nebo vodní hrátky. 

Každé úterý jezdili školáci na plavecký vý-
cvik společně s žáky naší školy. Velké oblibě 
se těšily návštěvy filmových představení v kině 
ve Frýdlantě, kde jsme se potkávali s kamará-
dy z ostatních školek. Na dopravním hřišti se 
předškoláci učili poznávat dopravní prostředky, 
orientovat se bezpečně v dopravním ruchu, 
poznali základní dopravní značky i barvy sema-
foru. Jako správní cyklisté musely děti využít 
ochranné přilby a poté si mohly vyzkoušet jízdu 
na koloběžce nebo na kole podle silničních pra-
videl. Poté jsme navštívili nově otevřené hřiště 
s herními prvky v blízkosti vlakového nádra-

ží. Nechyběla návštěva frýdlantské knihovny 
s projektem Místo, kde žiji. 

Knihovnu v Pržně navštěvujeme pravidelně, 
poděkování patří paní knihovnici, která připra-
vuje poutavé programy. Máme rádi čtení na po-
kračování, literární hádanky nebo půjčování 
a prohlížení knížek. Poslední červnové pondělí 
jsme zavítali do frýdeckého Faunaparku, kde 
byl pro nás připraven zajímavý environmentální 
program s interaktivními prvky. 

Ve čtvrtek jsme se slavnostně rozloučili 
s předškoláky. Vše uteklo jako voda. Začínají 
dětmi tolik očekávané prázdniny, dva měsíce 
plné výletů, koupání a nových dobrodružství. 
Přejeme všem dětem i občanům obce Pržna 
příjemné prožití letních dní.  Uč.�MŠ�Pržno

Děti si užily měsíc plný výletů

Den obce byl zalitý sluncem a dobrou náladou
na velkém nafukovacím hradu, další jezdily 
na poníkovi nebo si hrály na pískovišti. Podve-
čer a večer už patřil dospělým, kteří se bavili 
u vystoupení kapely Good Work. Líbil se i zpě-
vák Davide Mattioli, který okouzlil svým ital-
ským temperamentem. Pravou rock-metalovou 
show předvedla skupina Sebastien. Akci uza-
vřelo vystoupení formace Nagauč, hrající zná-
mé rockové skladby světoznámých interpretů.

Akce se vydařila po všech stránkách a ná-
vštěvníci se na ní bavili do nočních hodin. „Po-
děkování patří sponzorům (Therma FM, Casal 
KOVO) a zejména partnerovi akce, hospůdce 
NAHŘISTI, která si na svá bedra vzala kom-
pletní starost o občerstvení, a ještě den obce 
podpořila finančně. Poděkování patří rovněž 

všem občanům, kteří se podíleli na přípravě 
a organizaci, a to jak z řad zastupitelů, tak 
i dobrovolných hasičů, případně externích po-
mocníků. Byli jimi: Jarka a Mirek Gnidovi, Vla-
ďka Grossmanová, Jakub Adamec, Lukáš Mu-
roň, Zdeněk Adamec a Petr Maléř. Díky všem,“ 
řekl závěrem starosta Pržna Petr Blokša. 
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slovo starostky

Vážení�spoluobčané,
každá pořádná obec má mít školu, hospodu a kostel. Ostravice se pyšní 

vším. Kostely má dokonce dva, restaurací a hospod je zde daleko více. A má 
také školu, na které jí velice záleží. I proto jsme se rozhodli uspořádat anketu 
mezi žáky a rodiči, abychom zjistili, co je ve škole dobré, co by se mělo zlep-
šit, nebo dokonce úplně změnit.

Anketu vyplnilo nakonec 42,3 procent respondentů, za což jim moc děkuji. 
Ukázalo se, že v mnoha směrech školu chválí. Také jsme ale zjistili, že by šlo 

některé věci vylepšit, a rozhodně na tom budeme s paní ředitelkou pracovat. Mě osobně překva-
pilo, jak mnozí rodiče málo školu znají. Proto jsme se rozhodli uspořádat 15. září Den otevřených 
dveří. Každý bude moct přijít a podívat se, v jakém prostředí a jak se naše děti učí, protože je 
chceme pozvat i do samotné výuky. 

Ale dost bylo školy, na dva měsíce zavřela vrátka a školákům začaly kýžené prázdniny. Milé 
děti, moc vám přeji, aby byly plné dobrodružství, krásných zážitků a radostí. Nám dospělým pak 
přeji krásnou dovolenou a šťastný návrat z ní. 

A abych nezapomněla, všechny vás srdečně zvu na Den obce Ostravice. Doufám, že se tam 
potkáme a společně si jej po delší pauze opět užijeme.  Vaše�starostka�Pavlína�Stankayová

kos informuje

Za příjemného počasí se členové KOS se-
šli v areálu restaurace U Řeky k tradičnímu 
smažení vaječiny. Přítomno bylo 47 kosáků 
včetně dvou nových členů. Přišla nás také 
pozdravit paní starostka. 

Mezi přípravou a kontrolou 
přinesených vajíček, kterých bylo 
212, pan předseda seznámil pří-
tomné s plánem připravovaných akcí klubu 
v následujícím půlroce. Osvědčení míchači 
vaječinu připravili výborně a spolu s tra-
dičním domácím chlebem paní Veroniky si 
všichni opravdu pochutnali. 

Poděkování za příjemné zázemí patří 
paní vedoucí Blažence a také všem, co se 
na úspěchu této klubové akce podíleli. 

Příští akce: Výlet na Hukvaldy, datum 
konání 13. července, odjezd vlakem z Os-
travice v 7.33 hodin. Podrobnosti budou 
zveřejněny na obvyklých místech a na in-
ternetu.   JN

Senioři si užili smažení vaječiny

Upozornění na platbu poplatků
Obec Ostravice upozorňuje občany, kteří ještě nezaplatili poplatky za komunální odpad 

a poplatek ze psa na rok 2022, aby tak učinili nejpozději do 31. července. Děkujeme. OÚ

„Milá školko, já ti mávám, malým školákem 
se stávám,“ těmito slovy se poslední ostravičtí 
předškoláci rozloučili s životem bezstarostného 
dítěte, aby byli pasováni do stavu školáka a při-
jali nový status.

Ještě než k tomuto důležitému ceremoniálu 
došlo, proběhla v mateřské škole oslava 40. 
výročí jejího založení. I když jsme si na tuto 
oslavu museli rok počkat, protože loňský rok 
byl z důvodu koronaviru vzhůru nohama, přece 
jen jsme si ji nenechali ujít alespoň letos. Tak 
se v úterý 7. června mateřská škola oblékla 
do svátečního kabátku, vyparáděná v duchu 
lesa, nazdobená lesními dekoracemi, balónky 
a girlandami. 

V krytých koutech budovy vlály na stole bílé 
ubrusy, překypující koláčky, chlebíčky, cukro-
vím, zkrátka všemi možnými dobrotami, které 
rodiče a paní kuchařky připravili. V 15 hodin se 
sešli rodiče i přátelé školy a proběhlo slavnost-
ní přivítání hostů Lucií Jantošovou, současnou 
vedoucí učitelkou. Věra Závodná (bývalá ředi-
telka a vedoucí učitelka) zavzpomínala na his-
torii školky a nelehké začátky.

Pak přišel čas nejmenších. Na pódiu se ba-
tolily nejmladší děti ze třídy Sluníčka, aby uká-
zaly, co se naučily. Také Hvězdičky zaplnily 
zahradu jako malí mravenečkové s roztomile 
puntíkovanými šátky po vzoru Ferdy mraven-
ce. Tančily, zpívaly i recitovaly ve svém impro-
vizovaném mraveništi. Když uspaly malého 
mravenečka, vystřídali je nejstarší Broučkové. 
Rázem se ocitli v královském paláci, proměně-
ní za dvořany, loupežníky, doktory, drvoštěpy, 
a zahráli zúčastněným pohádku O princezně 
Zubejdě. Za nadšeného potlesku všech rodičů 
a přátel školy ukončili představení s prvními 
kapkami deště, aby se přesunuli do mateřské 
školy, která všem poskytla přístřeší k pasovací-
mu obřadu na školáky. 

Starostka Ostravice Pavlína Stankayová 

v převleku důstojné královny pasovala 24 dětí, 
včetně dvou ukrajinských, na školáky. Ředitel-
ka školy Jana Veličková s potěšením přivítala 
všechny děti do školy a předala dětem pamětní 
dárek s logem školy. Děti také dostaly knihy 
pro první čtení a pamětní diplom. Nakonec se 
rozechvělí, ale hrdí školáci podepsali do pamá-
tečního sešitu, tak jak každý uměl, stejně jako 
starší předškoláci před nimi. Rodiče se ještě 
na chvíli s nostalgií těšili pohledem na své nově 
proměněné děti a poté se rozešli k občerstve-
ní a do svých domovů. Bývalí i současní za-

městnanci MŠ si u šálku kávy prohlédli staré 
školní fotografie a spolu s vedením školy a paní 
starostkou vzpomínali, jak se chodbami školy 
procházeli oni. 

„Milá školko, přejeme ti hodně spokojených 
dětí a rodičů, protože tak jsi to vždy chtěla, aby 
kolem tebe zněl do dálky spokojený dětský 
smích a všichni se za tebou vždy rádi zastavili 
nebo jen zamávali přes plot. Doufáme, že tady 
s námi ještě dlouho budeš, protože v našich 
myšlenkách jsi ta první, na kterou budeme vždy 
s láskou vzpomínat.“  Kolektiv�MŠ�Ostravice

Oslava 40. výročí založení školky se vydařila

Třídit odpady má smysl. Obec Ostravice vy-
hrála potřetí za sebou 1. místo v soutěži O ke-
ramické sluchátko. Je to kategorie, ve které se 
třídí elektroodpad. Vyhrála ve své kategorii nad 
2 000 obyvatel za vytřídění 6,08 kg elektrood-
padu na jednoho obyvatele. 

Kromě keramického sluchátka a diplomu 
obec získala odměnu ve výši 10 tisíc korun. 
„Moc si ocenění vážíme, o to více, že jsme 
sluchátko obdrželi už potřetí. Děkuji občanům, 
kteří poctivě třídí, a chtěla bych požádat ty, kteří 

se do toho ještě nepustili, aby přidali. Myslím, 
že máme na to být dobří i v dalších disciplí-
nách,“ je přesvědčena starosta Ostravice Pav-
lína Stankayová. 

Soutěž pořádá kolektivní systém ASEKOL 
ve spolupráci s Moravskoslezským krajem. 
Hodnocena je výtěžnost odevzdaných vyslou-
žilých elektrospotřebičů v přepočtu na jednoho 
obyvatele. Mezi odevzdané elektrospotřebiče 
se řadí například počítače, televize, rádia, foto-
aparáty, videokamery nebo telefony.

Ostravice má hattrick – keramické sluchátko

Po dvou letech koronavirové pauzy se ko-
nečně opět otevřela tradiční a oblíbená Výsta-
va zájmové umělecké činnosti v Beskydech. 
Vernisáž se konala 2. července v sále Základní 
školy v Ostravici. 

Výstava má dlouhou tradici, první ročník se 
konal v roce 1970, kdy z nadšení několika je-
dinců kolem Karla Toboly vznikla skupina od-
hodlaná propagovat umění neprofesionálních 
umělců z Pobeskydí. Karel Tobola byl tehdy 
výtečný tvůrce samorostů z Ostravice, který už 
v době založení výtvarné skupiny měl za se-
bou mnohaletou uměleckou činnost a mnoho 
výstav. Vzniklá výtvarná skupina navázala 
na tehdy nedávné sté výročí narození básníka 
Petra Bezruče a přijala do svého názvu jeho 
jméno. Léta běžela a počet vystavovatelů se 
během let pravidelně zvyšoval a v současnosti 
vystavuje na 30 vystavovatelů.

Členové Výtvarné skupiny Petra Bezruče 
v Ostravici se snaží uchovávat a rozvíjet tra-
diční výtvarnou zájmovou uměleckou činnost 
v našem kraji a podporovat ušlechtilé zájmy 
a záliby lidí k aktivnímu využití volného času, 
pěstovat lásku k přírodě, kraji, zvykům a lásku 

k práci a zpracování ušlechtilých materiálů. Sku-
pina je otevřena i novým netradičním oborům. 
Spektrum vystavovaných oborů je široké, v kro-
mě tradičních oborů: samorostů, malby, grafiky, 
dřevořezeb, kovářských prací návštěvníci mohli 
vidět i háčkované výrobky, paličkovanou a ši-
tou krajku, broušené polodrahokamy, plastiky, 
suchou vazbu, košíkářské výrobky, keramiku, 
vyšívané ubrusy, malované hedvábí perníčky, 
šité šperky, fotografie a třeba i závěsy z kořenů.

Návštěvníci se letos mohou potěšit pohledem 
na díla tradičních vystavovatelů. Svou tvorbu 
představuje Jarmila Janečková z Frýdlantu, Věra 
Bedrunková paličkované krajky, Tomáš Večeřa 
ze Starých Hamer vystavuje malby od roku 2006, 
samorosty prezentuje Josef Kozel ze Skalice, 
drátování Karla Kopcová z Brušperku, dále uvi-
díte modely sakrálních památek Jana Blizňáka, 
kovářské práce Petra Ševečka či Osvalda Wytr-
zense, dřevořezby Stanislava Gorného, Bohumí-
ra Tkáče či Luďka Vančury také již tradičně patří 
k výstavě. Nelze nezmínit malíře Jana Satinu, 
zákládajícího člena skupiny a od roku 1970 pra-
videlně vystavujícího malby a dřevořezby (za tuto 
dobu již na 80 dřevořezeb a na 700 obrazů).

Tradiční Výstava zájmové umělecké činnosti začala

Začaly prázdniny a s nimi o víkendech 
a svátcích vyrazil do terénu beskydský TuBus. 
A tentokrát zdarma! 

Speciální autobus vozí turisty až na ta nejex-
ponovanější místa, kde běžně nezaparkují. Tra-
su si pak mohou pěšky užít bez nutnosti vracet 
se do výchozího místa a k návratu využijí další 
zastávku třeba na druhé straně kopce. A pak se 
TuBusem nechají zavézt zpátky, nebo k nejbliž-
šímu nádraží. „TuBus vám umožní poznat větší 
část Beskyd, aniž byste si dělali starosti s par-
kováním a zatěžovali tak krásnou beskydskou 
přírodu,“ vysvětlili provozovatelé služby.

TuBus brázdí Beskydy až do 25. září. Je to 
malý autobus, který pendluje mezi Ostravicí 
a Starými Hamry a Gruněm. Svou pouť začíná 
v Beskydském pivovárku, pak jede přes nádraží 
a zastávku Na Pile na Sepetnou, projede obcí 
Ostravice a přes Samčanku dále na Gruň. Ces-
tu mezi Sepetnou a Gruněm opakuje do odpo-
ledních hodin, kdy se vrátí zpět k vlaku Lysohor, 
který odjíždí z Ostravice v 17.04 hodin.

V autobuse je možno přepravovat kočárek, 
ale naopak už se tam nevejdou ani kola, ani 
psi. Více informací najdou lidé na webu pomed-
vedichtlapkach.cz.

TU nech auto, TU sedni na bus

Beskydský pivovárek se stal v sobotu 18. 
června dějištěm Beskydské heligonky. Sešlo 
se tam dvacet soutěžících, kteří se utkali nejen 
o přízeň poroty, ale i samotných diváků, kterých 
dorazilo poměrně hodně.

Atmosféra celého dne byla velice příjemná, 
celý den svítilo sluníčko a publikum podporova-
lo muzikanty zpěvem a vřelým potleskem.

Soutěžilo se ve čtyřech kategoriích: muži, 
ženy, junioři starší a junioři mladší. Každý sou-
těžící zahrál dvě libovolné skladby, někteří hru 
doprovázeli i zpěvem. Pětičlenná porota, se-
stavená z hudebníků, měla těžké rozhodování. 
V jejím čele byl Petr Kijonka, dále v porotě za-
sedli Stanislav Raška, David Šubík, Vít Březina 
a Pavel Býma, 

Heligonkáři se utkali v pivovárku

Před vyhlášením vítězů proběhlo slosová-
ní vstupenek o věcné ceny, první tři umístění 
v kategoriích dostali dárkové sady skla, které 
navrhla paní Gášková z Karolinky.

V tomto ročníku byl poprvé vyhlášen i abso-
lutní vítěz soutěže a tím se stala Kristína Zbon-

čáková. Porotu nadchla nejen krásným krojem, 
ale především jistotou hry i vystupováním.

Poděkování patří vedení obce za uspo-
řádání již 20. ročníku soutěže heligonkářů 
a za skvělou organizace, na které se podíleli 
také zaměstnanci obce Ostravice. 

Ještě před covidovou dobou bývalo na Os-
travici zvykem, že si děti užily svůj svátek zá-
bavným odpolednem na místním hřišti a večer 
je u školy čekalo promítání filmu. Dva roky se 
takto den dětí bohužel slavit nemohl, až letos 
konečně ano. 

Ve čtvrtek 2. června byla pro malé i velké 
děti na hřišti TJ Sokol Ostravice připravena 
spousta atrakcí. Čekaly je tradiční i méně tra-
diční disciplíny jako hod na cíl, slalom s míčem 
s výkopem do branky, chůze na chůdách či 
chůze po nataženém laně. Malé slečny si moh-
ly nechat vytetovat krásně třpytivý obrázek 
a malí i velcí účastníci zábavného odpoledne 
si zaskotačili na skákacím hradu. O hudební 
doprovod a taneční soutěže se postaral dětmi 
oblíbený DJ Martin Matýsek. A aby dětem úpl-
ně nevyhládlo, dostaly všechny párek v rohlíku 
a sladkou malinovku.

Odpoledne rychle uteklo, ale s dětmi jsme 
se ještě neloučili. Znovu jsme se všichni sešli 

Den dětí i kino malé návštěvníky nadchnul

v podvečer v areálu základní školy, kde se 
po setmění promítal film Myši patří do nebe.

No a co by to bylo za kino bez popcornu! Ani 
ten zde u filmu nechyběl. A k tomu kelímek ko-
foly. Snad bylo celé odpoledne i večer hezkým 
dárkem pro ostravické děti, ať už ty školkové, 
nebo školou povinné. Po tak dlouhé době si ho 
jistě všechny zasloužily.

Za skvělou organizaci Dne dětí zde patří 

velké poděkování Klubu rodičů Ostravice, kte-
rý zajistil většinu atrakcí a obětavé maminky 
osobně pomohly s organizací odpoledne i ve-
čera, dále Obci Ostravice, ZŠ a MŠ Ostravice 
a TJ Sokol Ostravice za finanční podporu a po-
skytnutí prostorů ke konání této akce.

Věřím, že nejen děti, ale i jejich rodiče či pra-
rodiče, byly s takovouto oslavou jejich svátku 
spokojeny a už teď se těší na příští rok.  VT

Po koronavirové odmlce se opět konaly 
Beskydské hry bez hranic. Tentokrát byly 

hostitelskou obcí Kunčice pod Ondřejníkem. 
Naši obec reprezentovalo sedm dětí a stejný 

počet dospělých. Na vavříny sice výprava 
nedosáhla, i tak ale bojovala ze všech sil 

a za svůj výkon se stydět rozhodně nemusí. 

Bojovali jsme na hrách bez hranic
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slovo starosty

Vážení a milí spoluobčané,
červenec je tradičně měsícem prázdnin, dovolených a odpočinku. V posledních dvou letech 

jsme si během prázdninových měsíců mohli vždy oddechnout také od pandemických opatření 
a omezení. Doufejme, že letos už je toto uvolnění definitivní, protože doba, v níž žijeme, je dost 
náročná i bez respirátorů a covidpasů.

Řada záměrů, plánů a investic se (jistě nejen v naší obci) vlivem nepříznivých okolností zkom-
plikovala a opozdila. O to větší radost mám z toho, co se již přece jen podařilo a nadále daří 
dohnat. Není toho málo, některé věci ale zkrátka vyžadují čas. 

Od samého počátku volebního období jsme se například věnovali otázce odkanalizování 
obce. Pro řešení tohoto dlouho opomíjeného problému jsme nejprve nechali zpracovat studii 
centrální kanalizace, a když se ukázalo, že tato cesta je pro Malenovice bohužel finančně ne-
reálná, nevzdali jsme to. Nyní tak máme podánu na SFŽP žádost o dotaci, která by měla díky 
systému decentrálních domovních čistíren zajistit kvalitní likvidaci odpadních vod pro přibližně 
40 % domů v obci. Výsledné řešení navíc není omezeno jen na centrum obce, což by nepochyb-
ně bylo dalším úskalím kanalizace centrální. O novou decentrální čističku se mohl přihlásit každý, 
kdo si chtěl dát tuto záležitost do pořádku – ať už bydlí v centru nebo v některé z odlehlejších 
částí Malenovic.

Rovněž projekt chodníku mezi zastávkami Božoň – Rozhraní již získal stavební povolení, 
a nyní tak čekáme jen na vypsání vhodné dotace na realizaci. Pracujeme i na dalších záměrech, 
jako je například výměna veřejného osvětlení či mateřská školka. A to samozřejmě i v letních, 
dovolenkových měsících.

Hlavní společenskou událostí léta v Malenovicích bude jako vždy borovská pouť. Letos již 
potřetí se na hřišti a v prostorách kolem Obecního domu uskuteční Obecní jarmark s pouťovou 
zábavou. Věřím, že se zde opět sejdeme v hojném počtu a dobré náladě. 

Přeji vám všem krásné léto, pohodovou dovolenou, bezpečné cestování i šťastné návraty 
domů…   Pavel�Kuběna,�starosta

informace obecního úřadu

• Administrace žádosti� o� dotaci� na� cel-
kem� 115� domovních� čistíren� odpadních�
vod aktuálně probíhá na Státním fondu ži-
votního prostředí. O dalším vývoji budeme 
informovat. Případní další zájemci se mohou 
nadále hlásit jako náhradníci.

• Zastupitelstvo obce na svém 20. zasedá-
ní schválilo přijetí 60% dotace (177 tisíc Kč) 
z rozpočtu Moravskoslezského kraje na� do-
budování� lesních� stezek� v lesoparku pod 
kostelem sv. Ignáce. 

• Zastupitelstvo schválilo také závěrečný�
účet� hospodaření, účetní závěrku a zprávu 
o přezkoumání hospodaření obce za minulý 
rok. V této souvislosti je možno konstatovat, že 
nebyly shledány žádné nedostatky či pochy-
bení a rozpočet obce je ve velmi dobré kondi-
ci. Stav obecních účtů k červnu letošního roku 
představuje cca 23,5 milionu korun.

• První� etapa�výměny�veřejného�osvět-
lení�proběhne z důvodu prodloužení dodacích 
lhůt až v druhé polovině července, případně 

v srpnu. Konkrétně půjde o 34 lamp o příko-
nu 20 W, jež budou mít proti stávajícím starým 
sodíkovým výbojkám 3,5krát nižší spotřebu, 
a přitom se díky svým 2700 K řadí k tzv. tep-
lejším zdrojům světla a poskytují dostatečný 
světelný komfort. Obec plánuje postupně�
vyměnit�všechny�staré�lampy�a�rozšířit�síť�
veřejného�osvětlení�i�do�dalších�míst.

• Obecní�pouťový�jarmark�s�večerní�zá-
bavou se uskuteční v prostoru u Obecního 
domu v sobotu 30. července od 15 hodin. 
Připraveny budou stánky s řemeslnými a re-
gionálními produkty, mistr kovář a bohaté ob-
čerstvení. Večer vystoupí skupina YOU TOO, 
kterou následně vystřídá k tanci a poslechu 
kapela RELIDA. 

• Srdečně� zveme� malenovické� seniory�
na� autobusový� zájezd� na� Hrad� Bouzov,�
do�Muzea�olomouckých� tvarůžků�a�Arbo-
reta� v�Bílé� Lhotě. Bližší informace v samo-
statném plakátu. Přihlásit se můžete telefonic-
ky, mailem nebo osobně na obecním úřadu 

(obec@malenovice.eu / 558 677 877).
• Kominické� práce je možné objednat 

na obecním úřadu. Termín je domluven na�23.�
a� 25.� srpna, v případě velkého zájmu bude 
přidán termín další.

• Provoz� obecního� úřadu bude po dobu 
letních prázdnin omezen z důvodu čerpání 
dovolených. Úředním dnem zůstane pondělí, 
kdy bude otevřeno klasicky od 8.00 do 12.00 
a od 13.00 do 16.30. V neúřední dny (úterý–
pátek) pak od 8.00 do 12.00.

• Volby do obecního zastupitelstva se letos 
uskuteční ve dnech 23.�a�24.�září. Počet členů 
zastupitelstva zůstává i pro následující volební 
období stejný, tedy sedm členů. Malenovice 
mají pouze jeden volební obvod a pro petice 
podporující nezávislého kandidáta či sdružení 
nezávislých kandidátů byly Registračním úřa-
dem (tj. MěÚ Frýdlant n. O.) stanoveny mini-
mální počty 31 podpisů pro nezávislého kan-
didáta a 55 podpisů pro sdružení nezávislých 
kandidátů.

CVČ U Rosničky informuje

Milé děti, milí dospělí,

je to tady – prázdniny a s nimi spousta 

zážitků, ovoce, zmrzliny, koupání a radosti!

Léto v Rosničce budeme mít pořádně na-

bité – čeká nás jedna přespávačka a sedm 

týdnů táborů. 

Ale ještě než se oddáme prázdninám, 

připomeneme si, co se v Rosničce událo 

v červnu.

Jako první se v červnu konal Den dětí 

s tématem rytíři a princezny. Akce to byla 

vydařená, dětí přišla spousta, během te-

matických disciplín sbíraly razítka, za které 

získaly tašku odměn. Tímto děkuji firmám 

Pánské obleky BANDI a Vida print za za-

koupení odměn pro děti. Počasí vyšlo, rytíři 

svým vystoupením nadchli malé i velké, obří 

nafukovací skluzav-

ka „přežila“ nápor 

dětí, po nanucích se 

zaprášilo...

Následovala Aka-

demie kroužků CVČ 

U Rosničky. Po dvou covidových letech 

mohly děti předvést své dovednosti z kyta-

ry, tanečků a šití. Ač měly děti trému, všem 

se vystoupení podařilo a rodiče a prarodiče 

mohou být na své ratolesti hrdí. Děkuji všem 

lektorům a lektorkám za celoroční práci a tě-

ším se na spolupráci v dalším školním roce.

Během prázdnin je herna veřejnosti uza-

vřená a opět se uvidíme 12. 9. 2022.

Přeji všem krásné léto plné slunce, vůní, 

pohody a odpočinku.

 Teta�Blanka

O víkendu 28. a 29. května proběhly na ma-
lenovickém hřišti hned dvě hasičské soutěže. 
V sobotu změřili své síly dospělí – muži i ženy 
– v tradičním klání „Borovský kopec“ (1. kolo 
MSL). Domácí tým mužů svůj útok dokončil 
s časem 15,40 s, na lepším pravém terči 14,81 
s, což stačilo na 10. místo a zisk 12 bodů 
do MSL.

V neděli pak následovala dětská soutěž – 
O pohár SDH Malenovice 2022 (6. kolo Hyun-
dai MSL-MH). Domácí tým mladších žáků „A“ 
se umístil na prvním místě se skvělým časem 
15,10 s, na lepším pravém terči 15,07. Mladší 
žáci „B“ se s časem 21,06 s, na lepším levém 
terči 15,62 s, umístili na 12. místě. Starší žáci 
se s časem 14,31 s, na lepším levém terči 
13,84 s, umístili na krásném druhém místě.

Obou soutěží se zúčastnilo celkem 118 
družstev (tj. přibližně 830 závodníků). S trené-
ry, doprovodem a diváky tedy kolem tisícovky 
lidí, o které se staralo zhruba 20 pořadatelů.

A pro zajímavost: Snědlo se 50 kg brambor 
na placky, 130 kg hranolek, 420 párků v roh-
líku, 40 litrů gulášovky, 25 kg klobás, 450 ks 
zákusků a vypilo se 200 l kofoly a 250 l piva…

Smažíte právě řízky na dovolenou? Poletíte 
letadlem? A víte, jak spolu tyhle dvě věci sou-
visejí?

V dnešním dílu našeho odpadového seriálu 
se zaměříme na jedlé tuky a oleje. Jejich třídění 
je vlastně relativně novou záležitostí, aktuálně 
už ale dokonce povinnou ze zákona. V Male-
novicích máme na separačních místech spe-
ciální popelnice na jejich odkládání teprve asi 
dva roky. Vypadají docela nenápadně, skoro 
jako běžná domácí popelnice, jen s oranžovým 
či růžovým víkem. O to důležitější však jsou.

Řada lidí bohužel i dnes vysmažený olej 
a další tuky bezmyšlenkovitě vylévá do dřezu 
či záchodu. To je ovšem to nejhorší, co v tomto 

ohledu můžete udělat. Spláchnutím totiž tuk či 
olej nezmizí. Naopak – začne v potrubí a čističce 
dělat pěknou paseku. Tuk v odpadu postupně 
ztuhne, nabaluje se a ucpává vše, co mu přijde 
do cesty. Následky jsou pak doslova „mastné“…

Takže jak správně na to? Po smažení ne-
chejte olej vychladnout a slejte jej jednoduše 
do plastové lahve (skleněná by se při trans-
portu mohla rozbít a zbytečně třídění zkom-
plikovat). Kromě slunečnicového, řepkového, 
olivového a dalších jedlých olejů můžete přidat 
i máslo, sádlo nebo margarín. Plnou „petku“ 
pak vhoďte do patřičné popelnice. Pozor, roz-
hodně ne mezi plasty. Tím byste nadělali víc 
škody než užitku…

A ještě jedno doplnění. Mezi potravinové 
tuky nepatří oleje motorové a technické. S těmi 
budete muset do sběrného dvora či na jiné 
místo zpětného odběru. Anebo můžete počkat 
na pravidelný svoz nebezpečného odpadu, 
který v obci probíhá dvakrát do roka.

Na závěr slíbená odpověď na otázku, jak 
spolu souvisí řízek a letadlo: Vytříděné jedlé 
tuky a oleje se po recyklaci stávají surovinou 
pro výrobu biopaliv 2. generace a letadlového 
paliva. Takže s trochou nadsázky na letoš-
ní dovolenou možná poletíte na stejný olej, 
na němž jste na Vánoce smažili kapra. Tak 
šťastnou cestu! Děkujeme,�že�třídíte.

 Pokračování příště…

KAM S NÍM A CO S TÍM aneb O ODPADU 
Díl šestý – JEDLÉ TUKY A OLEJE

Všichni malenovičtí občané, kteří se zaregis-
trují do aplikace Munipolis Mobilní Rozhlas, při-
hlásí se k odběru malenovických zpráv a stáh-
nou si tuto aplikaci do svého mobilu, budou 
zařazeni do slosování o Voucher v hodnotě 
2 500 Kč, který věnovala Chata Emil Zátopek 
– Maraton na Lysé hoře.

Pokud ještě nejste zaregistrováni, neváhejte 
a zaregistrujte se co nejdříve, ať vám neunik-
nou žádné zprávy z obce. Pokud už jste regis-
traci provedli, zkontrolujte, prosím, zda máte 
stáhnutou aplikaci a řádně vyplněny všechny 

údaje, ať nám zbytečně nevypadnete ze slo-
sování.

Výherce vylosujeme na Obecním pouťovém 
jarmarku 30. července.

Návod k registraci a další informace najdete 
na webu obce „malenovice.eu“.

Pořad�pouťových�bohoslužeb�

v�kostele�sv.�Ignáce�na�Borové:

Neděle 31. 7. v 8.30 a v 10.00

Letní soutěž o voucher v hodnotě 2 500 Kč

Stavební povolení na chodník Božoň – Roz-
hraní nabylo již v průběhu června právní moci. 
Na pořízení projektové dokumentace získala 
obec 70% dotaci z rozpočtu Moravskoslezské-
ho kraje, tedy 166 800 Kč. 

Rovněž na samotnou realizaci stavby chce-

me využít vhodný dotační titul. Jakmile bude vy-
hlášen, podáme žádost, aby stavba mohla začít 
co nejdříve. Věříme, že nejen samotný chodník, 
ale i s ním související přechody pro chodce při-
spějí k větší bezpečnosti 
dopravy v obci.

Díky krajské dotaci mají Malenovice 
projekt chodníku připravený k realizaci

Poslední květnový víkend patřil 
hasičskému sportu
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10.6. 18:00    Milkeaters

10.7. 17:00    Rock: Special
A.C. & Friends

14.8. 17:00    Robert Křesťan, Druhá tráva

25.6. 18:00    Průdušky

Program koncertů v amfiteátru za školou v Metylovicích v roce 2022

Pořádá: Ptačoroko z.s. a Tenisový klub Karlický z.s. www.ptacoroko.cz http://www.bluegrasstheatre.cz/cz/

21.8. 17:00    New Aliquot

16.7. 15:00    Heartbeats (SK), Goodwill
Guitar Session, .....

Katka García, Ivo Viktorin Trio

Předprodej vstupenek na e-listky.bluegrasstheatre.cz

eFeM Grass, Ptačoroko

• •Bluegrass Theatre
Metylovice  2022 ®

4.9. 15:00    Poutníci
Zenkl & Kozák, Žamboši

             O b e c   M e t y l o v i c e 
                   a Království lašské z.s. 
 

                                     srdečně zvou všechny občany  
                         z Lašska i širého okolí 

 

         5. července 2022 na Metylovský Čupek, 
 kde se uskuteční 

 

CYRILOMETODĚJSKÁ 
pouť 

 
Program: 

 

14.00 – zahájení slavnosti starostou obce Ing. Lukášem Halatou a lašským 
králem Z. V. Krulikovským 

14.10 – Bohoslužba slova ke cti patronům Moravy a Slezska sv. Cyrila  
a Metoděje za účasti P. Mgr. Václava Gandery 

 
 

 
 

14.30 – vystoupí folk-country band SOUSEDÉ z Hodoňovic, Lašský král 
a jeho ODUALAJNE band zahrají folk, country, lidovky i trampské písničky  

 

Občerstvení zajištěno: Lašské placky ze Sedlišť a jiné dobroty! 
 

Výstup na vrchol je možný z několika stran –  
z Metylovic, z Hodoňovic i z Pržna. 

 
Pro ty, kteří se rozhodnou pro výšlap z Metylovic, připravuje PR výbor 
Obce Metylovice soutěžní trasu. Start bude v době od 12.30 do 13.00 z 

autobusové zastávky „Metylovice, Čihadlo“. Během trasy bude připraven 
vědomostní kvíz s tajenkou. 

Obec Metylovice pomáhá svým hasičům. 
V současné době chce zlepšit jejich zázemí. 

„Vybrali jsme firmu na rekonstrukci budovy 
hasičské garáže. V rámci ní vznikne v příze-
mí šatna pro výjezdovou jednotku včetně so-
ciálního zázemí. Garáž pro cisternu zůstane 
na svém místě. První nadzemní podlaží bude 
nově vybavené a poslouží jako sklad spolku. 
Budova se zvýší o jedno patro a v něm vznikne 
spolková místnost pro schůze spolku, pro ško-
lení výjezdové jednotky a další akce,“ popsal 

přeměnu starosta Metylovic Lukáš Halata.
Obec si může snížit některé náklady na tuto 

akci ze získané dotace na kotlíkové půjčky. 
Ne na samotnou rekonstrukci, ale na úspor-
ná opatření týkající se vlivu stavby na životní 
prostředí. „Peníze tak můžeme využít například 
na nová okna a zateplení budovy,“ upřesnil 
starosta. 

Do výběrového řízení na rekonstrukci se 
přihlásily čtyři firmy, nejnižší nabídku podala fir-
ma VDS z Ostravy, cena činí 7,7 milionu korun 

včetně DPH.
S pracemi by se mělo začít v červenci 

a hotovo bude v prosinci. Hasiči tak dostanou 
od obce pěkný vánoční dárek.

„Zaslouží si ho. Vždyť dosud neměli prostory 
pro své spolkové činnosti, měli jen jednu míst-
nost, což bylo málo. Hasiči konečně budou mít 
své sídlo,“ je přesvědčen Lukáš Halata. Obec 
se snaží postupně zlepšovat zázemí pro čin-
nost dobráků. Chtěla by vyjít vstříc i dalším 
spolkům, jako jsou třeba Sokoli. 

Hasičská garáž se změní k nepoznání

Odpoledne plné smíchu a veselí si užily 
děti z Metylovic. V altánku u školy je čekal 
slavnostní křest, po kterém se z předškoláků 
rázem stali školáci. A aby je tato životní změ-
na potěšila a aby se zbavily i nervozity a pří-
padného strachu ze školní docházky, křtili je 
dva veselí klauni.

K dispozici měli balónkový meč, který děti 

spíše označily za šavli. Každé dítko pokleklo, 
klaun jej pokřtil na školáka a starosta Lukáš 
Halata spolu s ředitelkou školy Barbarou 
Raszykovou mu předali dárky – pěkný batů-
žek a knihu. „Dneska se loučíme s předško-
láky a v září je budeme vítat jako prvňáky. 
Nebude už to jen takové hraní, ale i počítání 
a psaní a odpoledne i nějaké to učení. Teď 

vám ale přeji, abyste si užili sluníčka, dovo-
lené a krásných prázdnin. A když se ve škole 
budete pilně učit, určitě vám to půjde a za rok 
se pochlubíte vysvědčením se samými jed-
ničkami,“ obrátil se na děti starosta.

Sotva skončilo pasování, začali řádit oba 
klauni. Jejich fórky rozesmály nejen děti, ale 
i dospělé návštěvníky akce. 

Z předškoláků se rázem stali školáci

Mnoho let byl Čupek opuštěný a ožíval 
pouze během poutě či na Silvestra. To se 
ale nyní změnilo. Na kopci najdou turisté 
nový bufet. Už tak dobrou zprávu vylepšuje 
fakt, že nabízí kvalitní a chutné občerstvení 
a přes léto i různé akce. Z Čupku se tak 
opět stává vyhledávané místo všech pout-
níků.

Bufet Na Čupku začal fungovat v půlce 
června. 

„Bydlíme v místní chatové oblasti a vždy, 
když jsme vystoupali nahoru na Čupek, 
jsme si říkali, že je škoda, že zde nic není. 
A protože jsme už dříve zvažovali, že si 
zřídíme lesní bar, rozhodnutí padlo. Zašli 

jsme na obec, dali nabídku a vyšli nám 
tam vstříc. A tak máme Budku na Čupku,“ 
usmála se provozovatelka budky Hanka 
Šimková.

Bufet má nyní otevřeno ve středy až pátky 
od 16 do 20 hodin a o víkendu od 12 do 20 
hodin. Ve všední dny si lidé mohou dát opé-
kané buřty či klobásy, domácí zmrzlinu a ná-
poje včetně čepovaného piva. Pro romantiky 
jsou dokonce k dispozici piknikové koše. 
„O víkendech zde chceme dělat akce, jako 
je třeba grilování nebo pizzu. Tu budeme 
péct ve speciální přenosné peci,“ prozradila 
Hanka Šimková. Sama razí heslo lokálně – 
poctivě – hlavně s úsměvem. Nabízí lidem 

jen kvalitní delikatesy a to se jí určitě vyplatí. 
Už nyní se totiž lidé začínají vracet. V které 
jiné budce totiž dostanou domácí salsicciu 
nebo flank steak na grilu? 

Čupek se dočkal bufetu, jídlo má skvělé!

Ať už den obce, den dětí, BurgerDay nebo 
jinou akci postihne déšť, lidem to tak vadit ne-
bude. Obec totiž nechá zpevnit plochu mezi 
Hospůdkou na hřišti a volejbalovými kurty. 
Práce začínají a cílem je, aby to bylo do konce 
července hotové. 

„Zatím použijeme makadam prolitý asfaltem, 
příští rok bychom na místo chtěli položit vrstvu 
asfaltu,“ řekl starosta Lukáš Halata a vysvětlil, 
že s asfaltem čekají z jednoho prostého důvo-

du. Obec totiž usiluje o dotaci na vybudování 
retenční nádrže, která by zadržovala dešťovou 
i podzemní vodu. V případě úspěchu by pak 
musela asfaltovou plochu rozkopat, což samo-
zřejmě nechce. 

Díky zpevněné ploše už před hospůdkou 
nebude bláto a kaluže. V zimě by se pak mohla 
využít na vytvoření kluziště na bruslení. Přes 
léto uvítají plochu děti na koloběžkách a koleč-
kových bruslích. 

Akcím už nebude vadit déšť a kaluže

Žáci z kroužku Animace a základy progra-
mování si pro naše děti z mateřinky z oddělení 
Sluníčko připravili vzdělávací odpoledne zamě-
řené na práci s robotem Bee botem. 

Školáci děti seznámili s našimi novými ro-
botickými hračkami a vytvořili si pro ně několik 

zábavných herních plánů, na kterých si děti 
pomocí robota procvičovali prostorovou před-
stavivost, logické myšlení, paměť, pravolevou 
orientaci, barvy, čísla, tvary a další. Žákům 
z kroužku velice děkujeme za skvělou přípravu 
a samostatnost v průběhu akce. �(MŠ)

Děti si užily odpoledne s roboty
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Příjemnou dovolenou plnou slunce a nevšedních zážitků 

přeje všem občanům Pstruží 

starosta Milan Vaněk 

Den obce pobaví malé i velké
Obyvatelé naší obce se mohou těšit na tradiční Den obce Pstruží. Bude se konat 20. 

srpna tradičně v areálu Dubina. Jako obvykle budou pro děti připraveny sportovní aktivity, 
jako je například skákací hrady či lukostřelba. Potěší je jistě i oblíbené malování na tvář. 
Večer k tanci i poslechu zahraje živá hudba. Zájemci o umístění prodejních stánků se 
mohou přihlásit na tel. čísle – 602 728 764.

Cyklisté malí i velcí už brzy najdou v obci nový 
pumptrack. Vzniká od června v areálu Dubina 
a hotový by měl být v půlce července. Lidé si tak 
mohou zasportovat, a co více, nabídka pro volno-
časové aktivity se jim v naší obci neustále rozšiřuje.

Celé sportoviště bude vhodně zakompono-
váno do přírody a již vzrostlé zeleně zejména 
modřínových stromů a příliš tak nenaruší pů-
vodní funkčnost a vzhled místa.

Pumptrack je pro všechny cyklisty bez ohle-
du na to, jak jsou zdatní. Projet se po něm 
mohou nejen lidé na kolech, ale i bruslaři, 
jezdci na koloběžkách, skateboardech i mrňata 
na odrážedlech. Pumptracková dráha je navr-
žena pro jízdu bez šlapání s využitím vlastní 
váhy a změny těžiště. Takto vytvořené spor-
toviště bude umožňovat konání závodů v ka-
tegoriích, kdy zvítězí jezdec, který nejrychleji 
projede určený úsek nebo udělá nejlepší trik.

V průběhu podzimu a začátku příštího roku, 
pokud počasí dovolí, bude výstavba pokračo-
vat vybudováním trailové překážkové dráhy.

Prvňáci jsou už čtenáři
Začátkem června už všichni prvňáčci začí-

nají sami číst knihy, proto si zasloužili pasování 
do cechu čtenářského přímo od pana ředite-
le. Událost to byla veliká, všichni zúčastnění 
dostali drobné odměny. Pět žáků s největším 
počtem knih ve čtenářském deníku bylo odmě-
něno knihou dle vlastního výběru. Věříme, že 
příští rok se do soutěže o největšího čtenáře 
aktivně zapojí ještě větší počet žáků. 

 Veronika�Lusková

poděkování

Chtěla bych touto cestou poděko-
vat svým pravnučkám Neli a Vendul-
ce Chýlkovým za dobrou reprezentaci 
svých škol na Pstruží, ZŠ Komen-
ského a obce Pstruží v soutěži Děti 
malují pověsti a legendy z Beskyd, 
jejichž obrázky se umístily mezi vítěz-
nými a jsou také součástí knížky, kte-
rá vznikla a byla pokřtěna 15. června 
v Kulturním centru Frýdlant nad Os-
travicí. Děkuji i ostatním dětem z naší 
obce Pstruží a také okolních obcí, kte-
ré v soutěži obstály. 

� Vaše�Babča�Vlasta

Pstruží rozšiřuje sportovní areál o další prvky

Je funkční, přehledná a slouží nejen obča-
nům, ale i návštěvníkům a turistům. Taková 
je nová elektronická úřední deska, kterou lidé 
najdou na budově obecního úřadu. 

„Výhod má opravdu hodně. Nemusím už 
tisknout hromady papíru, vše potřebné se 
tam vejde. Jen to zadáme do počítače a vše 
se tam překlopí,“ pochvaloval si starosta 

Pstruží Milan Vaněk.
Na této úřední desce je vše, co vyžaduje zá-

kon. Je tam toho ale o hodně více. Například 
turisté najdou informace o obci i zajímavosti 
z ní, místní lidé si zase přečtou vše, co potřebují 
vědět. Ovládání je intuitivní a zvládne ho každý. 

Výhod má tato chytrá deska mnohem více. 
Komunikuje s občany 24 hodin denně, sedm 

dní týdně, 365 dní v roce. Starosta či pracov-
ník obecního úřadu se nemusí strachovat, že 
z ní někdo nějaký dokument odnese, jak se 
to u klasické úřední desky vždy mohlo stát. 
Usnadní jim práci, a naopak občanům zajistí, 
aby měli vždy k dispozici aktuální informace. 
I proto si elektronickou úřední desku pořizuje 
stále více obcí i měst. 

Obec pořídila občanům elektronickou úřední desku

S příchodem letního počasí a atmosférou 
lákající k výletům se naše škola vypravila 
na třídenní pobyt do Horského hotelu Excelsi-
or v Horní Lomné. Žáci se spolu se svými uči-
teli vydali nasbírat nové zkušenosti a zážitky. 

K dispozici jsme měli vnitřní i venkovní 
bazén, hřiště, altán s krbem a společen-

skou místnost. Z ubytování jsme byli nadšení 
a nejvíce všechny potěšilo výborné jídlo. Bě-
hem celého pobytu se třídy scházely ke spo-
lečným hrám a aktivitám jako například ori-
entační běh, bojovka nebo noční hra. Výšlap 
na Kamenitý jsme všichni zvládli bez obtíží, 
někteří sportovci cestou ještě závodili. 

Přestože mnoho dětí bylo poprvé přes 
noc bez svých rodičů, slzičky se objevily jen 
zřídka. Prvňáčkům pomáhaly usnout psaníč-
ka od rodičů a čtení knih. Tři dny nám utekly 
jako voda a sotva jsme se vrátili do školy, už 
se těšíme na podobný výlet příští rok! 

 VL�+�IK 

Expedice Horní Lomná žákům vyšla

Poslední měsíc před prázdninami se nesl 
v duchu ukončování. V měsíci červnu děti 
navštívily naposledy v tomto školním roce 
všechny zájmové kroužky, děti ze třídy Sýkorky 
ukončily plavecký kurz a předškoláci Metodu 
dobrého startu. 

Nejdojemnější chvíle však prožívaly děti, 
které nastoupí po prázdninách do školy. Pro ně 
končí čas, který prožily ve školce, ale již nyní se 
mohou těšit na novou etapu ve škole. Budeme 
se tak moci dále potkávat na společných akcích. 

V tomto měsíci se děti ze třídy Sýkorky 
vydaly do Frýdlantu nad Ostravicí navštívit 
městskou knihovnu, kde je mimo jiné čeka-
la paní knihovnice s pohádkou O Kniháčkovi 
a Knihulce. Někdy jsme ani nemuseli nikam 

vyrážet a návštěva naopak přišla za námi, 
přímo do školky. A byla to návštěva dokonce 
čtyřnohá. Děti měly možnost zúčastnit se ca-
nisterapeutického programu a prožít různorodé 
aktivity s Kavkazským pasteveckým psem. 

V červnu jsme vyrazili na školní výlet s en-
vironmentálními aktivitami ve stanici Hubert 
v Hukvaldech. Děti se dozvěděly interaktiv-
ní formou zajímavosti o stromech, zvířatech 
a hmyzu. Nechyběla ani procházka po oboře, 
kde nás překvapili daňci, kteří se naší přítom-
ností nenechali vůbec rušit. Slunečné počasí 
vybízelo k procházkám do vzdálenějšího okolí 
školky, a tak děti mohly objevit místa, kde ros-
tou lesní jahody. Přejeme krásné prázdniny! 

 Kolektiv�MŠ

Ahoj školko, ahoj prázdniny

V pondělí 24. června se konalo ve Pstruží 
rozloučení s páťáky. Venku na ohništi si spo-
lečně s paní učitelkou opekli buřty a pan sta-
rosta Milan Vaněk jim předal i krásný dárek 
– knihu s věnováním. Paní vychovatelka pak 

dětem malovala na obličej každému to, co si 
přál. Všichni si užili pohoštění a pěkné dopole-
dne – jedno z posledních v Pstružovské škole. 
Přejeme našim páťákům, ať se jim na nových 
školách daří!

Ahoj páťáci, ať se vám daří!

Tajemství, pohyb, vzrušení – honba za po-
kladem má od všeho něco. Celá školní družina 
se vydala do hlubin přírody pod ondřejnický 
kopec. 

Během expedice měli připraveno mnoho 
úkolů, které splnili. Úkoly to byly sportovní i in-
telektuální. Z počátečních písmen děti složily 
indicii, podle níž mohly započít samotné hledá-

ní. Posledním zdolaným úkolem bylo vyluštění 
křížovky. Tajenka ukrývala název místa, kde 
byl poklad ukryt. „Děti se na hledání vrhly a vel-
mi brzy se povedlo odtajnit, co tajemná truhlice 
skrývala. Všechny lidi odjakživa přitahovalo 
dobrodružství, adrenalin, napětí a touha po na-
lezení pokladu. Nám v družině se to povedlo,“ 
popsaly učitelky z družiny. 

Děti našly tajemný poklad

Zájezd na Lysou horu 
Obecní úřad Pstruží připravuje zájezd na Ly-

sou horu pro seniory. Pravděpodobný termín je 
plánován na 6. 9. nebo 9. 9. 2022 dle možnosti 
dopravce.

Přesný den a program zájezdu bude zveřej-
něn v průběhu měsíce července.
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Žirafí dostihy na školním hřišti aneb 
pestrý program školní družiny

Jak to vypadá ve škole 
v červnu, si určitě mnozí 
z vás určitě pamatují. 

Boje o nejlepší známky vrcholí a mnohdy je 
to vyčerpávající jak pro učitele, tak pro děti. 
A proto je zapotřebí odpoledne vybít nashro-
mážděné napětí a adrenalin. Tak po vyučová-
ní rychle na oběd a pak s družinou hurá ven. 

Na červen se všechny děti těší, prázdniny 
jsou již na dohled a hned prvního června slaví 
svůj svátek. Vychovatelky pro kluky a holky 
připravily zábavné Mistrovství školní družiny 
v hodu kdečím. Protože nám počasí přálo, tak 
ve sportovním areálu vedle školy na děti čeka-
lo celkem pět disciplín, kde si mohly vyzkoušet 
hod do lví tlamy, hod na terč, hod na přesnost 
nebo třeba hod gumovou holínkou do dálky 
a největší úspěch měl hod aktovkou do dálky. 
Nebylo důležité zvítězit, zatočit kolem štěstí 
a získat tak odměnu mohl opravdu každý. 

Věděli jste, že nejen děti, ale i žirafy slaví 
svůj svátek? Skutečně, dvacátý první červen 
je v kalendáři veden jako Světový den žiraf 
a má za cíl upozornit na klesající populaci ži-
raf – podle odborníků jim hrozí případné vy-
hubení. To by byla opravdu škoda. Ve školní 
družině jsme se žirafám věnovali a uspořádali 
žirafí den, tzv. „žirafinec“. V kvízech jsme zjis-
tili o těchto zvířatech hodně zajímavých věcí. 
Věděli jste, že žirafa může měřit až 6,5 metru 
a její srdce měří 60 cm? Bylo pro nás překva-
pením, že mládě žirafy váží 50 kilogramů a se-
žere za den skoro 30 kilogramů potravy. Starší 
školáci vytvořili vtipnou prezentaci s žirafími 
fotografiemi a ti mladší tvořili žirafí modely 
z papíru. Venku na hřišti jsme si vyzkoušeli 
žirafí dostihy, skládali jsme obří puzzle s ob-
rázky žiraf a žirafátek, snažili jsme se postavit 
co největší žirafí krk z papírových roliček a sa-
mozřejmě nechyběla ani chůze na chůdách. 
Odpoledne s žirafami bylo opravdu zajímavé. 
Pokud během prázdnin navštívíte některou ze 
zoologických zahrad, určitě už budete vědět 
o žirafách něco více, stejně jako děti z naší 
školní družiny. 

Prvňáčci mají za sebou první rok ve velké 
škole. Po prázdninách se chystají do druhé 

třídy a na jejich místo nastoupí noví žáčci, kteří 
k nám přijdou z mateřských škol. Kluci a holky 
rádi vzpomínají na své učitelky a kamarády ze 
školy. A tak se jako školáci – mazáci vypravili 
na návštěvu. Ve školce ukázali dětem tajem-
ství, která skrývá školní aktovka. Společně si 
prolistovali slabikáře, nakoukli do žákovských 
knížek i do svačinkových boxíků, zkontrolovali 
obsah školního penálu a také vyzkoušeli, jaké 
to je nosit na zádech naplněnou školní aktov-
ku. Na závěr jsme se rozloučili společnou pís-
ničkou. Paní učitelky z mateřinek měly velkou 
radost, že se dětem ve škole daří, a školkáč-
ci byli potěšeni, že mohli poodhalit tajemství 
školní aktovky. A my jsme rádi, že spolupráce 
s mateřskými školami tak dobře funguje. 

Na konci června jsme nakoukli za vrát-
ka kouzelné zahrádky. Nevěříte? Jedná se 
o společnou akci školních družin z okrsku 
Frýdlant n. O. Vychovatelky z okolních družin 
společně naplánovaly a uskutečnily zábavné 
dopoledne a tentokrát jsme se společně vy-
pravili do Janovic. Zdejší škola se pyšní titu-
lem ekoškola a opravdu zde mají moc hezké 
zahradní prostory. Potvrdit vám to může i osm 
žáků z naší školy, kteří za svou obětavou po-
moc při akcích školní družiny vyrazili do Jano-
vic s námi (pochopitelně místo vyučování ☺, 
to aby ta odměna stála za to). Hrátky za vrát-
ky kouzelné zahrádky, to byl oficiální název 
akce, se opravdu vydařily. Zúčastnili se žáci 
ze čtyř škol, kteří si vyzkoušeli zábavné úkoly, 
soutěže a hry. Na závěr využili místní dětské 
i workoutové hřiště a dokonale se tak vyřádili. 
Janovičtí se o nás během celé návštěvy starali 
opravdu vzorně a s láskou a my moc děkuje-
me za milé přijetí.  Mar.

Pestrá klubová programová náplň byla 
v měsíci červnu úspěšně realizována, ještě 
zbývá (po uzávěrce) uskutečnit společnou vy-
cházku do BRC. 

Červnové akce tedy proběhly dle plánu, 
krom níže uvedených programů probíhaly dal-
ší pravidelné akce v klubovně, tzn. zdravotní 
cvičení obou skupin, úterní karetní posezení 
a angličtina.

Odpoledne�s�Beruškou
Jestliže je květen, přichází Beruška. Nejinak 

tomu bylo i poslední májový čtvrtek, děti nás 
potěšily svým programem, nazvaným „Jarní be-

sídka“, a jako obvykle nás obdarovaly milými dá-
rečky. Jako vždy to bylo moc hezké a roztomilé.

(Téměř)�Letní�cesta�do�Pstruží
Společná vycházka do naší oblíbené des-

tinace s občerstvením v restauraci Vlčárna se 
vydařila, počasí přálo, takže jsme pak obsadili 
podstatnou část venkovního sektoru. 

Vaječina�byla�pod�střechou
Původně bylo letošní smažení vaječiny do-

mluveno na zahradě u Skotniců, ale deštivé 
počasí rozhodlo, že se akce konala stejně jako 
doposud v klubovně. Šéfkuchařka paní Věda 
se blýskla výtečným produktem a po konzu-
maci jsme se společně věnovali kvízové hře. 
Takže u Skotniců (snad) příště.

Pohodový�odpolední�zájezdík
Hasičským busem s jako vždy spolehlivým 

Edou Čajánkem za volantem jsme zavítali nej-
prve do areálu vodního díla Šance, kde nás již 
očekával Jiří Pagáč, bývalý generální ředitel Po-
vodí Odry. V novém návštěvnickém centru jsme 
zhlédli výborný film o nedávno realizované rekon-
strukci přehrady a posléze padlo mnoho dotazů 
a odpovědí. Je to tam opravdu krásné. Na zpá-
teční cestě jsme se zastavili ve stále aktualizo-
vaném království dřevěných soch a akci jsme 
zakončili pohodovým občerstvením v restauraci 
U Tkáčů. Po příjezdu domů začalo pršet…

Úsvit�je�bohužel�u�konce
Všechno má svůj konec, tak tedy i výbor-

ný přednáškový cyklus Na úsvitu českých 
dějin (o vzniku a historii zemí koruny české) 
v podání paní Jany Bártové dospěl do finále. 
Desáté, závěrečné pokračování bylo o Václa-
vu IV., synu císaře Karla. Paní Jana pro své 
posluchače připravila originální zakončení: 
průřezový test, co jsme si z celého cyklu za-
pamatovali. No, jak kdo...

Jak�to�bude�v�červenci
Zahájíme vycházkou na výstavu obrazů 

do Památníku Josefa Kaluse s pokračováním 
ve Stodole, pokračujeme výletem do Bašky, 
nejprve za paní Zápalkovou do knihovny a po-
tom k vodě, posléze je na programu vycházka 
k Chatě Dukla a červenec zakončíme tradiční 
grilovačkou u Kupčáků.

Kompletní červencový program najdete jako 
obvykle v Čeladenském zpravodaji, v klubu, 
v infocentrech Čeladná a Pstruží nebo na www.
senioriceladna.cz.

Pár�slov�závěrem
Navzdory všemu nedobrému přeji vám 

všem pěkné léto.
Vše o našem klubu od jeho vzniku v r. 2010 

najdete na www.senioriceladna.cz. 
� Petr�Bernady

Již posedmé se Čeladná stane dějištěm 
festivalu Ladná Čeladná. Kromě hudebního 
programu na dvou scénách nebude chybět ani 
herní zóna s rozmanitými aktivitami pro mladší 
i starší děti. Návštěvníci se mohou těšit na di-
vadelní představení, čtení pohádek, pohybový 
workshop, kreativní dílny, hry i atrakce. Dvou-
denní festival v areálu Základní školy Čeladná 
začíná v pátek 5. srpna. 

Letošní ročník uvede mimo jiné Čechomor, 
Mňágu a Žďorp či legendární tuzemskou ska 
kapelu Sto zvířat. Velkým lákadlem především 
pro rodiny s dětmi, ale nejen pro ně, je Kašpá-
rek v rohlíku se svým „bejbypankovým“ reper-
toárem, jak svůj styl sama kapela příznačně 
označuje. „Kašpárek je typický svou hudební 
i textovou hravostí. Jeho ztřeštěné songy v sobě 
nesou jak neotřelý pohled na svět očima dětí, 
tak originální postřehy ze světa dospělých. 
Na koncert se osobně těším a doporučuji ho ne-
zmeškat,“ říká k hudební nabídce ředitel festiva-
lu Ladná Čeladná Jindřich Vaněk a pokračuje: 
„Hudebně i textově hravý je také folkový písnič-
kář a Objev roku 2021 Českého slavíka Michal 
Horák a troufám si říct, že to bude další koncert, 
kde si spolu zanotuje generace dětí i rodičů.“ 

Dětská zóna plná pohybu, her i poučení
Dětem jsou dále určeny pohybové hrátky 

s tanečním lektorem a dvojnásobným vítězem 
StarDance Honzou Onderem. „V jeho interak-
tivním programu se děti naučí několik veselých 
tanečků a nevědomky si pořádně zaposilují 
a vyřádí se,“ přibližuje Jindřich Vaněk. Spor-
tovní vyžití nabídnou také soutěžní stanoviště 
pro menší i větší děti, bude možné vyzkoušet si 

například lukostřelbu, milovníci skákání budou 
mít k dispozici nafukovací hrad. 

Své místo na festivalu má již tradičně orga-
nizace Celé Česko čte dětem, která organizuje 
čtení vystupujícími umělci. Čtenářský koutek 
vznikne v prostorách tělocvičny, kde bude také 
probíhat slosování oblíbené soutěže, v rámci 
které děti plní na stanovištích úkoly.

Součástí programu jsou i divadelní předsta-
vení, která se uskuteční na scéně České prů-
myslové zdravotní pojišťovny. „Dvě odehraje 
olomoucké Divadlo Tramtarie a kromě dobro-
družných a veselých příběhů na děti čeká vý-
tvarná dílnička nebo soutěže. Inscenaci uvede 
také zlínské Divadlo z Truhlice, které si dává 
záležet na iluzivních a profesionálně zpraco-

vaných rekvizitách,“ upřesňuje Jindřich Vaněk. 
Nejen malí návštěvníci si mohou vyzkoušet 

celou plejádu her, ať už ty od firmy Mindok nebo 
ručně vyráběné, (nejen) deskové, hry z dílny Ji-
řího Šebesty, jenž vytváří originální hry ze dřeva, 
kovu, kamení a dalších netradičních materiálů.

Společnost Partners nabídne tematické 
semináře zaměřené na finanční gramotnost 
a toto téma zprostředkuje také hravou formou 
prostřednictvím omalovánek, pexesa, puzzle či 
soutěží o ceny.

Chybět nebude ani malování na obličej, 
které se tradičně řadí mezi nejnavštěvovaněj-
ší stánky na festivalu. Děti si budou moct také 
v dílničkách vyzkoušet pískování nebo malová-
ní kamínků.

Informace ke vstupenkám
Vstupenky na festival je možno zakoupit online přes stránky festivalu. Doporučujeme využít 

výhodnějších cen v předprodeji, na místě budou vstupenky dražší. Na místě mohou klienti 
České průmyslové zdravotní pojišťovny uplatnit 20% slevu. 

Ceny�v�předprodeji�(platné�do�4.�srpna�2022)
Dvoudenní vstupenka     560 Kč
Dvoudenní vstupenka VIP   1200 Kč
Jednodenní vstupenka      410 Kč
Děti do 4 let   zdarma
Dvoudenní vstupenka Dětská (4-15 let)     300 Kč
Jednodenní vstupenka Dětská (4-15 let)     240 Kč
Dvoudenní vstupenka 2 dospělí a dítě (do 15 let)  1 020 Kč
Rodinné vstupné 2 dospělí a 2 děti (do 15 let)  1 270 Kč
Rodinné vstupné 2 dospělí a 3 děti (do 15 let)  1 500 Kč
Dvoudenní vstupenka pro 1 osobu ZTP, ZTP/P     250 Kč
Jednodenní vstupenka pro 1 osobu ZTP, ZTP/P     200 Kč

Ladná Čeladná dětem: mix zábavy, pohybu i poučení

Skupinovka na hrázi vodního díla Šance.

Zastavení v království dřevěných soch.

Dětičky z Berušky vždy pobaví a potěší.

Den dětí – aktovka letí dalekoooo.

Den dětí – kolo štěstí mělo velký úspěch.

Pestrobarevný červnový klubový mix
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jubilea

Vše nejlepší, hodně štěstí, zdraví 
a lásky přejeme 

paní Šárce Bayerové, 
Aleně Šulcové, 
Marii Vaňkové, 
Marii Kocichové 

a panu Milanu Šedovičovi, 
všem z Janovic 

a paní Marii Okonské 
a panu Ladislavu Garbovi z Bystrého. 

Obec�Janovice

Po dvouleté pauze se v sobotu 4. června 
uskutečnil další ročník meziobecních her Mik-
roregionu Frýdlantsko-Beskydy s názvem Bes-
kydské hry bez hranic, tentokráte v Kunčicích 
pod Ondřejníkem.

V pořadí pátého ročníku těchto her se 
zúčastnilo sedm týmů, včetně reprezentace 
naší obce, kterou zastupoval tým dětí ve slo-
žení Eliška Prokopová, Dorota Pečínková, 
Tamara Pečínková, Tomáš Prokop, Ondřej 
Karkoška, Šimon Lex a David Lex. V týmu 
dospělých to byli Zuzana Gurecká, Lenka 
Pečínková, Karolína Holešová, Radovan 
Rozinek, Milan Anděl, Radek Holeš a Lukáš 
Plánička. Jako rozhodčí se za obec zúčastni-
la Markéta Prokopová.

Soutěžilo se v šesti disciplínách jako letní 
biatlon, agility, přesun kostela z kostek a po-
dobně. Ve čtyřech hrách soutěžily zvlášť týmy 
dospělých. Zbylé dvě disciplíny byly společné. 
Kromě toho měli v Kunčicích připraveny atrak-
ce pro děti a výborné občerstvení zajištěné 
místními spolky. Celou akcí provázel známy 
moderátor Radek Erben, na kterého se můžete 
těšit také na letošním Dni obce Janovice.

Po velmi vyrovnaném průběhu všech sou-
těží jsme se nakonec radovali z krásného dru-
hého místa, kdy jsme na vítězné domácí Kun-
čice pod Ondřejníkem ztratili pouhé čtyři body. 
Třetí místo obsadila obec Lhotka pod Ondřej-
níkem, za ní následoval vítěz předchozích her 
Frýdlant nad Ostravicí, dále Ostravice, Baška 
a tým 3v1 složený ze zástupců Místní akční 
skupiny Frýdlantsko-Beskydy, Bílé a Starých 
Hamer. Samostatně se navíc vyhlašovala 
kategorie dětských týmů, ve které zvítězil náš 
tým Janovic. Medaile, diplomy a další ceny 
předala starostka Kunčic pod Ondřejníkem 
a poslankyně parlamentu ČR Michaela Šebe-
lová a starostka Frýdlantu nad Ostravicí a se-
nátorka Helena Pešatová.

Děkujeme pořadatelům za skvěle připra-
venou akci, soupeřům za napínavé a férové 
souboje a samozřejmě všem členům týmů 

Letní kino v Janovicích
Na letošní prázdniny jsme pro vás připravili 

opět dvě promítání letního kina. Představení 
se uskuteční v sobotu 16. července a v sobo-
tu 13. srpna. Vše se koná opět v Sadu Petra 
Bezruče v Janovicích a promítat se začne vždy 
po setmění. Návštěvníci si budou moci rovněž 
na místě zakoupit občerstvení. Informace o fil-
mu na jednotlivá promítání bude po definitivním 
výběru zveřejněna na webových stránkách 
obce a informačních vitrínách.

� Těšíme�se�na�hojnou�účast!�

Beskydské hry bez hranic

za skvělé výkony, rodičům dětí, kteří s nimi 
usilovně trénovali, a naší rozhodčí, která spolu 

s rozhodčími z ostatních obcí dohlížela na prů-
běh her. Lukáš�Plánička

V sobotu 21. května proběhlo tradiční vítá-
ní nových občánků obce Janovice. V letošním 
roce jsme mohli nové občánky konečně přivítat 
se vším všudy, tedy i s kulturním vystoupením, 
o které se hrou na kytaru postarala žákyně de-
váté třídy ZŠ Janovice Karolína Sacká, za což 
jí patří velký dík.

Úvodního slova se ujal starosta obce Sva-
topluk Běrský a následně slavnostní slib ro-

dičů přečetla místostarostka Jolana Šianská. 
Rodiče tří nových občánků obce slib stvrdili 
podpisem do pamětní knihy a obdrželi pro své 
ratolesti dárky a památeční předměty. Poté již 
následovalo focení u kolíbky společně s dalšími 
rodinnými příslušníky.

Děkujeme všem zúčastněným a také foto-
grafce Lucii Nohlové za vyhotovení krásných 
fotografií. Lukáš�Plánička

Vítání občánků

Dalšího velkého úspěchu na sportovním 
poli dosáhli žáci naší školy. Tentokrát v atle-
tickém trojboji pro žáky 1. stupně ZŠ, který se 
konal v úterý 14. června na stadionu Slezanu 
ve Frýdku-Místku.

Vybraní žáci, vždy nejlepší dívka a chlapec, 
z jednotlivých ročníků závodili v běhu na 50 m, 
skoku dalekém a hodu kriketovým míčkem. 
Součty umístění v jednotlivých disciplínách daly 
výsledný bodový součet každého závodníka. 
Součet bodů všech závodníků školy pak určil 
výsledný bodový součet a následně i konečné 
umístění celého družstva.

V silné konkurenci 17 škol okresu jsme 
skončili na velmi krásném 4. místě a domů si 
tak odvezli nepopulární „bramborové“ medaile. 
Zlatou a dvě bronzové medaile jsme pak vy-
bojovali v individuálním pořadí. David Lex vy-

hrál kategorii chlapců 3. tříd, jeho mladší bratr 
Šimon získal bronz v kategorii chlapců 1. tříd 
a Vendulka Uhĺarová pak rovněž bronzovou 
medaili v kategorii dívek 2. tříd. Děti okusily at-
mosféru velkého závodu a příkladně bojovaly. 
Naši školu reprezentovaly tyto děti: Dorotka 
Pečínková, Vendulka Uhĺarová, Julča Vránová, 
Nelinka Mohelníková a Anetka Masná za dívky 
a za chlapce Šimon Lex, Sebastian Roháček, 
David Lex, Jakub Mazour a Adam Šedovič.

Všem našim atletům děkujeme za vzornou 
reprezentaci naší školy a přejeme mnoho dal-
ších úspěchů.

Osobně chci poděkovat tatínkovi panu Karlu 
Lexovi, za nezištnou pomoc při „koučování“ na-
šich závodníků, jejich povzbuzování i přepravě 
po závodech!

� Ivo�Tošenovjan

Janovický úspěch v atletickém trojboji

Ve čtvrtek 16. června vyjel seniory plně ob-
sazený autobus za dalším poznáváním krás 
Slovenska. Projeli jsme Bumbálkou, Makovem 
a Bytčou. Před námi se objevily Strážovské 
vrchy a první naší zastávkou byla Manínská 
tiesňava. 

Většina z nás prošla celou soutěskou, kte-
rá je místy jen čtyři metry široká a skály, které 
celou soutěsku lemují, jsou častým cílem ho-
rolezců. Celá soutěska je chráněnou přírodní 
rezervací. Po krátkém občerstvení v kempu 
pokračovala naše cesta přes Povážskou Bys-
tricí a v Ilavě jsme odbočili k sedlu Homolka. 
Projeli jsme okolo vápencového vrcholu Vápeč 
– 956 m n. m. Ze sedla Homolka jsme sjeli ma-
lebnou krajinou Strážovských vrchů serpentý-
nami přes Valaskou Belou do Bojnic. Zde se 
mohli účastníci zájezdu rozhodnout pro návště-
vu nejkrásnějšího zámku na Slovensku nebo 
si prohlédnout zdejší ZOO. Bylo také možno si 
prohlédnout místní lázně, dát si oběd a koupit 
suvenýr na památku. K tomu všemu nám přálo 
krásné počasí. Poté jsme odjeli za další zajíma-
vostí Strážovských vrchů do vesnice Čičmany, 
nejvýše položené obci v Žilinském kraji 655m 
n.m., která je pověstná svou zajímavou archi-
tekturou – dřevěnými vápnem malovanými 
domy. Po zajímavém výkladu místní průvod-
kyně jsme si prohlédli několik domků i s vy-
bavením a kroji typickými pro Čičmany. Celá 
vesnice je chráněnou památkou zdejší lidové 
architektury. Poslední naší zastávkou byla 

Rájecká Lesná. Zde jsme viděli jeden z největ-
ších betlémů ve střední Evropě. Celkem 300 
postav, z nichž polovina se pohybuje, vytvo-
řil místní rodák Josef Pekara za 15 let. Také 
zde jsme byli seznámeni místním průvodcem 
s celou historií tohoto betlému. Po krátkém ob-
čerstvení jsme se vydali směr Žilina, kde nás 
zastihla bouřka. Po příjezdu na Bumbálku nás 
ale už opět vítalo sluníčko. Spokojeni s tím, že 
jsme za hezkého počasí poznali značnou část 

Strážovských vrchů a jejich zajímavá místa 
jsme přijížděli k domovu.

Poděkování patří Obci Janovice a Morav-
skoslezskému kraji za finanční podporu akce. 
K dobré pohodě po celou dobu zájezdu přispěl 
svou bezpečnou jízdou a ochotou řidič autobu-
su pan Karel. Díky patří i paní Drahušce Bed-
nárkové a panu Lukáši Pláničkovi za občers-
tvení a pomoc při organizaci tohoto zájezdu. 

 Václav�Žižka

Janovičtí senioři jeli poznávat západní Slovensko 

Nastal den D – den dětí. Z počátku obyčejný 
jako každý jiný den. Ale najednou se ve třídě 
objevil dopis. Byl od tajného kamaráda XXX.

Ten nám napsal, že se tento den objevují 
různě na světě poklady a tentokrát, že jej nalez-
neme v Janovicích. Vydali jsme se po šipkách, 
které nás zavedly až do parku před obchodem. 
Zde jsme našli další dopis se vzkazem, že mu-
síme splnit pět úkolů a za ně získat pět klíčů.

Čtyři úkoly jsme mohli splnit v libovolném 
pořadí – čekalo na nás převádění diamantů 
zpět do jeskyně pokladů, lovení ztracených klí-
čů z rybníka, sbírání kouzelných vajíček a hle-
dání přísad pro víly do kouzelných lektvarů. 
Za jejich splnění jsme si z pytlíku vytáhli vždy 
jeden klíč u každého úkolu a celkem tak měli 
už čtxři klíče z pěti.

Jeden úkol musel být splněn jako poslední, 
a to nalezení správné cesty. Ale to ještě nebylo 
všechno. Správná cesta nás zavedla k posled-
nímu pátému klíči a mapě s vyznačenou cestou 

Den dětí v mateřské školce

k pokladu. A tak jsme se jej vydali podle ní hle-
dat. Truhla s pokladem se ukrývala na zahradě 
MŠ. Po nalezení správného klíče, který patřil 
k truhle, jsme rozdělali řetězy a nalezli v ní po-
klad – nanuky. Všichni jsme si na nich moc po-
chutnali na zahradě MŠ a pak jsme si dál volně 
hráli na zahradě. Kolektiv�MŠ

V úterý 24. května proběhlo další z řady 
promítání krátkých filmů v janovickém kině. 
Tentokrát byly pro návštěvníky připraveny 
velmi zajímavé filmy, především záznam hry 
ochotnického divadla na Bystrém a létání nad 
Beskydy pořízené z rogala.

Na toto promítání se diváci sešli ve velmi 
hojném počtu a své návštěvy jistě nelitovali. 
V první části zhlédli dokument věnovaný Lysé 
hoře. Poté následoval krátký záznam divadelní 
hry Madlenka, kterou v sedmdesátých letech 
hrál ochotnický divadelní soubor na Bystrém. 
Zajímavosti k tomuto snímku před jeho promí-
tání sdělil pan Radovan Garba, který obci po-
skytl tyto materiály na 8 mm pásku k digitaliza-
ci, za což mu patří velký dík, a společně s ním 
připravujeme na podzim kompletní promítání 
těchto divadelních her.

Poté již následoval očekávaný záznam létání 
rogalem nad Beskydy od janovického občana 
pana Petra Řeháka. Ten tyto unikátní záběry 
natočil na konci osmdesátých let z vlastnoručně 
vyrobeného rogala, na kterém měl upevněnou 
kameru a zaznamenával na 8 mm pásku, kterou 

Promítání v janovickém kině

obci poskytl k digitalizaci. Součástí promítání byl 
také jeho poutavý komentář. Po skončení pří-
tomným povyprávěl řadu zajímavých informací 
o létání na rogalu, historek a zodpověděl nejed-
nu otázku. V kinosále měl také na ukázku rogalo 
a další vybavení.

Děkujeme všem, kteří si našli cestu do kina, 

aby zhlédli toto promítání, a především děkuje-
me panu Radovanu Garbovi a panu Petru Ře-
hákovi, za poskytnuté filmy a skvělý komentář. 
Díky patří také panu Václavu Žižkovi za orga-
nizaci akce.

Těšíme si na další promítání v janovickém 
kině. Lukáš�Plánička

V sobotu 4. června se v areálu janovické 
základní školy konal tradiční Dětský den, le-
tos s podtitulkem „olympijský“. Akci pořádala 
Rada rodičů při ZŠ a MŠ Janovice. Kolem půl 
čtvrté za zvuků olympijské hymny na stožár 
vystoupala olympijská vlajka a soutěžní klání 
mohlo začít. 

Soutěžními disciplínami byly: biatlon, skok 
do dálky, mýdlová štafeta, curling, basketbal, 
tenis, procvičovala se však také paměť a vý-
tvarné dovednosti. Za splnění všech sportov-
ních úkolů děti dostaly nanuk a pitíčko. Na pa-
mátku si odnášely vlastnoručně vybarvený 
diplom a papírovou medaili, ale také krásné 
tričko s nažehlenými dětskými motivy dle 
vlastního výběru.  „Mimo soutěž“ si děti moh-
ly vyzkoušet bumper ball, střelbu foukačkami 
na terč či slackline. Po celé odpoledne jim byly 
k dispozici také skákací hrady. Přesto, že celé 
dopoledne pršelo, podařilo se nám nakonec 
uskutečnit i turnaj v přehazované na novém 
beachvolejbalovém hřišti. Turnaje se zúčast-
nilo pět tříčlenných družstev, první tři družstva 
byla odměněna medailemi. Sportovní odpoled-

„Olympijský“ dětský den
ne bylo ukončeno vyhlášením výsledků turnaje 
a stažením olympijské vlajky. Počasí nám na-
štěstí přálo, i přes zataženou oblohu se nám 
déšť vyhnul, tak si všichni mohli po dvouleté 
pauze užít společně strávené chvíle venku. 
Jménem Rady rodičů bych ráda poděkovala 
vedení základní školy za poskytnuté zázemí.

� Za�Radu�rodičů�při�ZŠ�a�MŠ�Janovice�
� Jana�Grzymková



– 13 – Červenec 2022Bílá, kultura

Kultura

z kalendáře akcí

Lidé�lidem�v�Beskydech
sobota 6. 8. 2022 od 15.00 hodin
Tradiční setkání obyvatel čtyř obcí 

na Konečné s tradiční vatrou přátelství.

pá 2.10. od 17:30, út 13.10. od 19:00 a so 17.10. od 17:30

 

ne 11.10. od 14:30 a so 17.10. od 15:00

KINO

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na webových stránkách www.kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant nad Ostravicí
nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina.
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FRÝDLANT N.O.

so 2.7. od 17:00, út 19.7. od 17:00 a so 30.7. od 19:00  

PREZIDENTKA
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 97 min, cena 140,-, Bioscop
Kateřina Čechová, historicky první česká prezidentka, má za sebou rok v úřadu. Je zahlcená 
prací. Občas by si chtěla v klidu odpočinout bez pozornosti celé republiky. Jednoho dne se 
odhodlá k riskantnímu kousku. Vezme si paruku a v dokonalém převleku se v noci vytratí z 
hradu. Plán jí vyjde dokonale. Kateřině se noční dobrodružství mezi lidmi zalíbí. Seznamuje 
se se sochařem Petrem, kvůli kterému se do města vydává každou noc… Rež. R. Havlík. 

so 2.7. od 19:00 (dabing), ne 10.7. od 19:00 (titulky)  

TOP GUN: MAVERICK
USA, akční/drama, nevhodný do 12 let, délka 131 min, cena 140,-, Cinemart 
Jeden z nejlepších pilotů na světě, Pete „Maverick“ Mitchell, se vrací do akce. Do kin s ním 
přilétá pokračování jednoho z nejoblíbenějších filmů vůbec. Rež. J. Kosinski.

ne 3.7. od 17:00, ne 10.7. od 17:00, st 13.7. od 17:00 a st 20.7. od 17:00 

MIMONI 2: PADOUCH PŘICHÁZÍ
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 88 min, cena 130,-, Cinemart, dabing
Nejžlutější a nejúspěšnější animovaná filmová série se vrací do kin v tom naprosto nejzásad-
nějším momentu. Ve filmu Mimoni: Padouch přichází se konečně dozvíme, jak došlo k neroz-
lučnému spojení Mimoňů a superpadoucha Grua. Rež. K. Balda, B. Ableson.

ne 3.7. od 19:00, út 12.7. od 17:00 a ne 24.7. od 19:00 

TŘI TYGŘI VE FILMU: JACKPOT
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 110 min, cena 120,-, Bontonfilm
V celovečerním příběhu Tří tygrů získají dva troubové z Ostravy výherní tiket na osm milionů 
korun. Vyrážejí s ním do Prahy, ale v patách mají hordu ziskuchtivých hrdlořezů. A taky jsou 
nebezpeční sami sobě. Rež. E. Křižka. 

út 5.7. od 17:00 

ANDÍLCI ZA ŠKOLOU
ČR, hudební/rodinný, přístupný bez omezení, délka 98 min, cena 140,-, High Level Pictures
Deváťačka Nikola se spolu se svojí mladší sestrou Anetou a jejich otcem stěhují do nového 
města. S tím souvisí změna školy a hledání si nových kamarádů. Nikola nastupuje do deváté 
třídy, do pro ni nepřátelského prostředí, kde si musí vydobýt svoje místo. Nemá to však 
vůbec jednoduché, protože holkám šéfuje Majda, která nelibě nese to, že třídní idol Šimon 
začne po nové žákyni nenápadně pokukovat. Rež. J. Lengyel.

út 5.7. od 19:00 a so 16.7. od 17:00 (dabing)

JURSKÝ SVĚT: NADVLÁDA
USA, dobrodružný, nevhodný do 12 let, délka 147 min, cena 140,-, Cinemart 
Dinosauří a lidská civilizace se konečně střetly. Zdá se, že místo na planetě Zemi je jen pro 
jeden druh. Velkolepé vyvrcholení ságy, která začala v Jurském parku Stevena Spielberga. 
Rež. C. Trevorrow.

st 6.7. od 17:00, ne 24.7. od 17:00 a st 27.7. od 17:00

RAKEŤÁK
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 105 min, cena 120,-, Falcon, dabing
Příběh mladého astronauta Buzze Rakeťáka, který se poté, co se svým velitelem a posádkou 
ztroskotá na nepřátelské planetě, snaží najít cestu domů skrze prostor a čas a zároveň čelí 
hrozbě ohrožující bezpečnost vesmíru. Rež. A. Maclane.

st 6.7. od 19:00 a út 26.7. od 19:00

ELVIS
USA, hudební/životopisný, nevhodný do 12 let, délka 159 min, cena 130,-, Vertical Ent.
Film je o životě a hudbě Elvise Presleyho z pohledu jeho komplikovaného vztahu s tajemným 
manažerem Tomem Parkerem. Příběh se zabývá složitou dynamikou mezi Presleym a Parke-
rem, která trvá více než 20 let, od Presleyho vzestupu ke slávě až po jeho nebývalou slávu. 
Ústřední postavou této cesty je jedna z nejvýznamnějších a nejvlivnějších osob v Elvisově 
životě, Priscilla Presleyová (Olivia DeJonge). Rež. B. Luhrmann. 

so 9.7. od 17:00 a út 12.7. od 19:30 

ŘEKNI TO PSEM
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 85 min, cena 140,-, Cinemart
Dita místo vytouženého miminka dostane od svého přítele Filipa mladou border kolii, přes-
tože nikdy žádného psa nechtěla a navíc ji pejskařská komunita připadá směšná. Celý příběh 
začíná tím, že šlápne do psího…no, víte čeho…. Opravdu je to štěstí? Zatím to vypadá, že se jí 
na paty lepí jen smůla. Rež. R. Sedláček. 

so 9.7. od 19:00 a st 13.7. od 19:00 (titulky), ne 17.7. od 19:00 a so 23.7. od 17:00  (dabing)  

THOR: LÁSKA JAKO HROM
USA, akční/dobrodružný, nevhodný do 12 let, délka 119 min, cena 140,-, Falcon 
Thor se nachází na své nejtěžší životní cestě – k nalezení vnitřního míru. Jeho cestu za 
odpočinkem však přeruší galaktický zabiják Gorr the God Butcher, který usiluje o zánik 
bohů. Thor požádá Valkýru, Korga a svou ex-přítelkyni Jane Foster, která – k Thorovu pře-
kvapení – ovládá mocné kladivo Mjolnir stejně jako mocný Thor, o pomoc. Společně se 
vydávají na vesmírné dobrodružství, aby odhalili tajemství Gorra a zastavili ho dříve než 
bude pozdě. Rež. T. Waititi.

so 16.7. od 20:00, st 20.7. od 19:00 a út 26.7. od 17:00

HÁDKOVI
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 98 min, cena 120,-, Bontonfilm
Komedie o rodině, která se pořád hádá. Ať dělají Hádkovi, co mohou, nikdy se na ničem 
neshodnou a každý z nich si nakonec myslí to svoje. Ve vzduchu teď navíc visí rozepře o 
dědictví po dědovi a o jeho posledním přání vyjet se všemi k moři. Rež. V. Moravec.

ne 17.7. od 17:00

NÁMĚSÍČNÍCI
Německo, animovaný, přístupný bez omezení, délka 85 min, cena 110,-, Forum Film, dabing
Když brácha Petr jedné noci zjistí, že jeho sestra Anna zmizela, uvědomí si, že bláznivý 
příběh o mluvícím broukovi nebyl vymyšlený. Anna byla unesena zlým Měsíčním mužem, 
když se pokusila pomoci broukovi Zoomzemanovi. Aby ji zachránil, Petrovi nezbyde nic 
jiného, než se vydat za ní - na Měsíc. Rež. A. S. Ahadi.

út 19.7. od 19:00 a ne 31.7. od 19:00

ČERNÝ TELEFON
USA, horor, nevhodný do 15 let, délka 102 min, cena 140,-, Cinemart, titulky
Třináctiletý kluk uvězněný sadistickým vrahem ve zvukotěsném sklepě. Na jeho stěně visí 
odpojený černý telefon. Ten však jednoho dne zazvoní. Ve sluchátku se ozývají předchozí 
vrahovy oběti, které nechtějí, aby chlapec skončil stejně.  Rež. S. Derrickson. 

so 23.7. od 19:30, st 27.7. od 19:00 a so 30.7. od 17:00

VELKÁ PREMIÉRA
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 90 min, cena 130,-, Falcon
Pro herce Šnajdra je život jedna velká hra. Málokdo pozná, kdy věci myslí vážně. Jeho žena 
Markéta je už na něj alergická a manželskou krizi se snaží řešit u psychologa. Šnajdr raději 
mizí do Olomouce, kde se chytá své první režijní příležitosti, ve které chce zazářit se svou 
babičkou. Oba totiž milují improvizaci. Tu překvapivě dokáže tvořit i babiččina pečovatel-
ka Mikina, což Šnajdra oslní. Kariérista Grunt, který šéfuje divadlu, doufá, že představení 
bude událostí sezóny. To se nakonec stane, ale jinak, než si představoval. Sám je totiž, aniž 
by chtěl, vtažen Šnajdrem do hry. Rež. M. Krobot. 

ne 31.7. od 17:00

DC LIGA SUPERMAZLÍČKŮ
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 106 min, cena 130,-, Vertical Ent.
Superpes Krypto a Superman jsou nerozluční nejlepší přátelé, mají stejné superschopnos-
ti a bok po boku bojují proti zločinu v Metropolis. Když je Superman a zbytek Ligy spravedl-
nosti unesen, musí Krypto přesvědčit roztrhanou smečku z útulku - ohaře Ace, břichaté 
prase PB, želvu Merton a veverku Chip - aby ovládli své vlastní nově nabyté schopnosti a 
pomohli mu superhrdiny zachránit. Rež. J. Stern.

 

Letní kino
1.7.    MIMIŠÉF: RODINNÝ PODNIK

8.7.    SRDCE NA DLANI

15.7.   V LÉTĚ TI ŘEKNU, JAK SE MÁM

22.7.  MYŠI PATŘÍ DO NEBE

29.7.  MIMOŘÁDNÁ UDÁLOST

Sobota 16. 7. 2022
10:00 Tradiční fotbalové utkání svobodní vs. ženatí
17:30  Komedianti na rynku…aneb komediantské pohádky pro malé i velké
18:30  Vůně orientu …aneb fakírské kousky
19:15   Žongléři a kejklíři….aneb na rynku je veselo
20:00 Soutěž v pojídání knedlíků
22:00  Soutěž v pití piva

Od 19:00 zahraje kapela Relida.
V průběhu celého večera budou probíhat drobné soutěže

 pro děti i dospělé.

 Neděle 17. 7. 2022
10:00 Poutní bohoslužba kostel sv. Bedřicha doprovázená dechovou     
            hudbou Horňané.

Změna programu vyhrazena.
 

předpouťová zábava & jarmark

BÍLANSKÁ POUŤ

Přehled bohoslužeb 
3.�červenec�2022,�14.�neděle�v�mezidobí:

Ostravice 8.00, Bílá 10.30, 
Staré Hamry 11.30, Gruň 16.30

5.�červenec�2022,�Slavnost�sv.�Cyrila�
a�Metoděje,�patronů�Evropy:

Ostravice 8.00, Bílá-Hlavatá 10.00 Pouť
10.�červenec�2022,�15.�neděle�v�mezidobí:

Ostravice 8.00, Staré Hamry 10.00 Pouť
17.�červenec�2022,�16.�neděle�v�mezidobí:

Ostravice 8.00, Bílá 10.00 Pouť
24.�červenec�2022,�17.�neděle�v�mezidobí:

Ostravice 8.00, Bílá 10.30, 
Staré Hamry 11.30, Gruň 16.30

31.�červenec�2022,�18.�neděle�v�mezidobí:
Ostravice 8.00, Bílá 10.30, 

Staré Hamry 11.30, Gruň 16.30

poděkování

Poděkování�
starohamerským�hasičům

Srdečně bychom chtěli poděkovat ha-
sičům ze Starých Hamer za velkou pomoc 
a vykonané úsilí dne 26. června při záchraně 
již nebohého Františka Štefka. 

 S upřímným poděkováním 
 rodina Štefková a Botková.

Na letní měsíce jsme pro vás připravili opět 
spoustu zábavy. V letních dnech oceníte roz-
šíření o nové vodní atrakce a u vstupu do les-
ní části parku vás přivítá nová vstupní brána 
s herními prvky.

A protože víme, jak se u nás dětem líbí, pro-
dloužili jsme o prázdninách otevírací dobu kaž-
dé úterý, čtvrtek a sobotu až do 22.00. Večerní 
park si užijete s doprovodným programem, 
např. letním kinem, divadelním představením 
nebo táborákem. 

Navýšili jsme počet odpočinkových zón, 
laviček a míst k relaxu, takže můžete pohodl-
ně pozorovat své děti při zábavě, a nejen to. 
Nově si dopřejete občerstvení s posezením pří-
mo v parku, kde jsme pro vás otevřeli stánek 
s výbornou točenou zmrzlinou, kávou a další-
mi dobrotami. V naší půjčovně kol, elektrokol 
a koloběžek, která se nachází u centrálního 
parkoviště na severní straně areálu, nyní na-
jdete nová elektrokola a trialová kola značek 
GHOST, PELLS a LAPIERRE. Nabízíme mož-
nost zapůjčení integrální přilby. 

Těšíme se na vaši návštěvu.

Pozvánka do Dětského letního parku
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FYZIOKÁJA

www.fyziokaja.cz

fyzioterapie

+420 721 554 756
Janovice 26Mgr. Karolína Holešová, DiS.

Máme ohromnou radost z výhry našeho týmu v Beskydských hrách bez hranic.
Podrobnou reportáž přineseme v příštím vydání Mikroregionu.

FM� CITY� FEST� je� sice� doma� tam,� kde�
je� doma�Mirai,� tedy� ve�Frýdku-Místku,� ale�
i�v�jeho�písni�Hometown�se�hned�v�úvodu�
praví� „na� kopce� se� koukám,� nejsou� dale-
ko“,�takže�když�on�sám�označil�jeho�dvou-
denní�festival�jako�největší�akci�v�Podbes-
kydí� a� zjišťoval,� zda� je� v�mnohatisícovém�
publiku�třeba�někdo�z�Pržna�nebo�Frýdlan-
tu,�zvednuté�ruce�v�davu�nechyběly.�Festi-
val�nabitý�hvězdnými� jmény�však�měl�své�
posluchače�i�z�Brna�nebo�Prahy.

Všechny přilákal generačně vyvážený pla-
ylist, kde nechyběly vycházející hvězdičky, 
současné hvězdy, léty osvědčené star a letos 
díky Luneticu i retro hvězdy. Byl nebem, bez 
něhož by fanoušci zůstali „sami prázdný, ne-
vlídní a příliš vážní“, a tak raději paří a „zkouší 
žít jako by po noci nepřišlo ráno, ať se bude, 
co chce kdykoliv dít“, protože „jsou generace 
velkejch snů“. Takto bychom mohli procházet 
songy všech vystupujících interpertů, z nichž 
každý měl pro publikum své sdělení a to se 
jim odvděčilo držením vlny, nakonec i mexické, 
za každých okolností, i když bylo jako v prádel-

ně nebo se zrovna obloha rozhodla atmosféru 
trochu svlažit a zchladit. Nepovedlo se. Publi-
kum bylo připravené na všechno, odhodlané 
bavit se bok po boku stůj co stůj a večer měl 
ještě gradovat vystoupením pana domácího.

Mirai fanoušky hned na startu ujistil, že chce 
také tančit, „zimou i létem“, „vždyť teď je tady 
a zítra v dálce“, že chce „večer pít víno a počí-
tat hvězdy“, i když po něm v playlistu zůstáva-
la už jen ta poslední. Publikum bylo s ním při 
jeho osvědčených hitech i kratochvílích, jako je 
plavba na rukou po jahodě, porovnání decibelů 
jednoho hlasu z mikrofonu s tisíci hrdly bez něj, 
pokus o rekord ve spojení  à la nájezdy na olym-
piádě v Naganu nebo sledování show v jiném 
zorném úhlu než ve stoje, a při další tradici na-
vázat andělské spojení vytvořením hvězdného 
nebe na zemi světelným rejem mobilů někteří 
svou místní znalost korunovali zapnutím žáro-
vek připravených pro tuto příležitost. Jedinou 
záležitostí, s níž si s fans nerozuměl, tak byla 
otázka, jestli na závěr dát ještě jednu písničku 
nebo dvě, protože začali skandovat „celé zno-
va!“ a zcela zbytečnou se pak ukázala otázka 
„přijdete přístí rok?“. S jasným příslibem pak 
lidé začali festival opouštět, i když mnozí si ješ-
tě nenechali ujít, jak se jeho „spirit“ snaží ještě 
aspoň hodinu držet rapper Majk.

FM CITY FEST – největší akce v Podbeskydí
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PLÁNOVANÉ KULTURNÍ A SPORTOVNÍ AKCE NA ČERVENEC

Člen� Literárního�
klubu� Petra� Bezruče�
Frýdek-Místek� Václav�
Valášek�už�v�roce�2018�
vydal�svoji�knihu�Gizdi�
a� koltuni� aneb� histor-
ky� dětské,� za� kterou�
získal� v� témže� roce�
Čestné� uznání� v� sou-

těži�o�cenu�Miroslava�Švandrlíka�O�nejlepší�
humoristickou� povídku.� Nyní� vydal� druhý�
díl� této� knihy,� kde� se� opět�můžete� začíst�
do� neuvěřitelných� příběhů� Vency� a� jeho�
kamarádů.� Takové� dětství,� jako� prožíval�
on,�už�dnešní�generace�nezná…

Václav Valášek se narodil v Krnově, žije 
ve Frýdlantě nad Ostravicí. Jeho život a pohled 

na svět byl ovlivňován a formován kolektivem 
tvrdých chlapů slévárny, kteří se však obratem 
ruky dokázali změnit v kluky a uličníky. On sám 
o svých koníčcích říká: „Humor a hudba jsou 
mé celoživotní záchranné čluny, jež mne, hlav-
ně v posledních letech, nesou životem. Své vy-
žití po ztrátě zraku jsem našel ve Sjednocené 
organizaci nevidomých a slabozrakých. Zde 
jsem uplatnil své poetické schopnosti, jež jsem 
v sobě nosil od mládí, ale neměl na ně čas. 
V kolektivu literátů se teprve rozkoukávám…“ 

Své psaní tedy autor hodnotí skromně, 
skromnosti ale není třeba, vždyť v celostátní 
soutěži Můj svět, kterou každoročně vyhlašuje 
Městská knihovna Frýdek-Místek, obdržel ta 
nejvyšší ocenění v roce 2013–2015.

Václav Valášek pokřtil druhý díl knihy 

Po mnoha letech se znovu ve Frýdlan-
tě v Minigalerii Cukrány pod Lysou objeví 
výběr z díla významné umělkyně Renaty 
Filipové (1941), známé spíše na širším Tě-
šínsku, kde své životní jubileum připomněla 
několika výstavami a skvělým katalogem. 

Umělkyně léta spolupracuje s PSPVU 

ve Frýdku-Místku. V regionu je známa svou 
mimořádnou aktivitou při realizaci publikací 
regionálních autorů, organizaci plenérů, jako 
dlouholetá kurátorka zajímavých výstav, pe-
dagožka malířských kurzů a dalšími aktivi-
tami. Životní aktivismus se uplatňuje i v její 
umělecké tvorbě. V obrazech, kresbách, 
grafice, art protisu nebo v technice, kterou 
začala v Česku jako jedna z prvních a dala 
mu jméno – Pet 6.7.Artu, je tvůrčí, jiskří ná-
pady a humorem. Ve svém světě umění bere 
náměty širokou náručí a tlumočí je tak, že 
je nám blízká. Její obrazy zlidšťují často ne-
milosrdný svět všedních dnů, pomáhají nám 
nalézt trvalé hodnoty a krásy, překrývané 
komercí a reklamou, která nás neustále obl-
buje, Zcela se jí příčí klišé, strnulost, dogma, 
zaběhaná, třeba i pochlebovaná šablona. 
Ve smíšením národnostním prostředí, kde 
se musí potýkat i se sebestředným národo-
vectvím, využívá obohacující dar smíšeného 
prostředí, které my ve vnitrozemí nemáme. 
Malá výstavka připomene alespoň některé 
její výrazné polohy. Rovinu fantazijní, kte-
rá je jí vlastní, dokonalou znalost kresby 
a technik a pro letní období odlehčený sou-
bor kytic, které vytvořila pro naše potěšení 
a které ukazují její stylistickou profesionali-
tu. Výstava následuje po úspěšné výstavě 
z díla Bronislava Liberdy (do 6. 7.) a potrvá 
do 14. srpna.�� (Kb)

Minigalerie Cukrárna pod Lysou 
Frýdlant nad Ostravicí 

 zve na prodejní výstavku 

 

RENATA FILIPOVÁ  

PROMĚNY 

Malba
7. července až 14. srpna 2022

Otevřeno v době provozu cukrárny. 

Plánované kulturní a sportovní akce na ČERVENEC 2022 
 

 
Do  VÝSTAVA BESKYDSKÉ LEGENDY A POVĚSTI 
středy 31. 8. Kulturní centrum 
 
pátek 1. 7. – VÝSTAVA UMĚLECKÁ TVORBA FRANTIŠKA VESELÉHO 
středa 27. 7. Vernisáž výstavy proběhne 1. 7. 2022 od 17.00. 

Kulturní centrum 
 
pátek 1. 7.  Letní kino 
 MIMIŠÉF: RODINNÝ PODNIK   
  Sportovní a relaxační centrum Kotelna 
  Promítání začíná po setmění. Vstupné 40 Kč/ rodina 100 Kč. 
 
pátek 8. 7.  Letní kino 
 SRDCE NA DLANI   
  Sportovní a relaxační centrum Kotelna 
  Promítání začíná po setmění. Vstupné 40 Kč/ rodina 100 Kč. 
 
sobota 9. 7. FRÝDLANTSKÝ OPEN AIR DISCOPŘÍBĚH – hity 80.–90. let 
19:30   koupaliště 

Vstupenky jsou v předprodeji v TIC a na čísle 603 570 507.  
 

sobota 9. 7. HITY 80.–90. let 
20.00   Ondřejník 
 
neděle 10. 7. POĎME NA KYSUCE 
14.00  Prezentační vystoupení v rámci projektu „HODNOTY PRIHRANIČNÝCH REGIÓNOV  

KYSUCE A BESKYDY“  
Folklórní vystoupení, tradiční řemeslný jarmark, ochutnávka slovenské kuchyně, 
výstava projektových fotografií. 
Parkoviště před Kulturním centrem 

 
středa 13. 7. PO STOPÁCH FRÝDLANTSKÉ LITINY A SMALTU – průvodcem komentovaná prohlídka 
15.00   města v rámci Technotrasy. Nutná rezervace předem. 
 TIC Frýdlant nad Ostravicí 
 
pátek 15. 7.  Letní kino 
  V LÉTĚ TI ŘEKNU, JAK SE MÁM   
  Sportovní a relaxační centrum Kotelna 
  Promítání začíná po setmění. Vstupné 40 Kč/ rodina 100 Kč. 
 
sobota 16. 7. PLACKOVÉ HODY  
  Ondřejník 
 
pondělí 18. 7. FARMÁŘSKÉ TRHY 
9.00 – 16.00 před obchodním domem OMMA 
 
pátek 22. 7.  Letní kino 
 MYŠI PATŘÍ DO NEBE   
  Sportovní a relaxační centrum Kotelna 
  Promítání začíná po setmění. Vstupné 40 Kč/ rodina 100 Kč. 
 
sobota 23. 7. NOČNÍ VÝŠLAP NA ONDŘEJNÍK – 4. ROČNÍK 
  Ondřejník 

Občerstvení na vrcholu otevřeno od 22.00. 
 
pátek 29. 7. BESKYD RALLYE 2022 
17.00  Spanilá jízda veteránů beskydskou krajinou.  

parkoviště před KC 
 
pátek 29. 7.  Letní kino 
 MIMOŘÁDNÁ UDÁLOST   
  Sportovní a relaxační centrum Kotelna 
  Promítání začíná po setmění. Vstupné 40 Kč/ rodina 100 Kč. 
 
sobota 30. 7. HITY 80.–90. let  
20.00   Ondřejník 
 
 
Připravujeme: 
 
středa 21. 9. Divadelní představení 
19.00   MLČETI ZLATO 

Hrají Jan Čenský, Dana Morávková a další. 
  velký sál Kulturního centra 

Vstupné 400 Kč, 350 Kč, vstupenky možno rezervovat a zakoupit na našich stránkách, 
v TIC nebo na místě. 

 
ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA 

Václav Valášek dává o sobě opět vědět

Gizdi a koltuni na červnové schůzce literátů 
se svými kolegy. Zájemci si ji mohou vypůjčit 
v knihovně ve Frýdlantě, jistě budou s knižní-
mi aktéry prožívat nevšední situace. 

 Dajana�Zápalková

Renata Filipová opět ve Frýdlantě n. O. 

Metylovický rodák ak. mal. docent Karel Lepík 
(1940) vystavuje od 18. června v metylovickém 
muzeu. Naposledy se tam objevil v roce 2015 
a od té doby nebylo mnoho šancí, vzhledem 
ke covidu, jeho díla vidět. Svědčila o tom mimořád-
ná účast, kolegů výtvarníků i veřejnosti. Výstava je 

zaměřena na malbu a představuje takřka třicítkou 
artefaktů velmi dobrý výběr. 

Diváky zaujaly hned napoprvé jeho poetické 
figurální práce, které navazují na studia figurální 
malby a portrétu na AVU v Praze u prof. K. Součka 
a doc. J. Johna. S figurou pracuje v poslední době 
i jinak. Ztrácí svou poetickou formu, krásu draperií 
a objem postavy se vyprazdňuje. Jeho postavy 
jsou existencionálně vyprázdněné, torza nebo 
slupky bytí, nutí nás zamýšlet se nad obsahem 
našeho života, jeho smyslem a jeho hodnotami. 
Současná absurdní situace – jen umocněná vál-
kou na Ukrajině, s politickými změnami, rozvratem 
mezilidských vtahů, změnami hodnot v našem ži-
votě, balastem informací, oslavou sebestředného 
individualismu – k tomu dává dostatek prostoru. 

Druhým výrazným prvkem v jeho tvorbě je 
návrat k reálným artefaktům. Klasické zátiší bylo 
už od baroka vždy silným malířským prostředkem 
pro sdělování jistot o světě. Lepík se motivů ucho-
pil zcela v duchu své originální malířské techni-
ky a barevnosti a drobné radosti života (citrony, 
jablko, rybky a další plody) povyšuje na výrazné 
dary jistot v současném zmateném světě. Třetí 

okruh motivů na výstavě naznačuje jeho trvalé 
spojení s krajinou a přírodou v obecném slova 
smyslu. V posledních obdobích prošly náměty 
silnou geometrizací, na posledních výstavách se 
v nich objevil silný vliv východní filozofie zenu. 
Celkově je však můžeme číst jako snahu najít 
harmonii ve světě, mezi světem přírody a lidí. 
Několik dalších motivů naznačuje, jak široký je 
malířský záběr umělce, a trochu nás i dopředu 
zve na připravovanou výstavu v Muzeu Beskyd 
ve Frýdku, která je plánována v příštím roce jako 
retrospektivní výstava. Výstava je otevřena v so-
boty a neděle od 14 do 16 hodin a je možné si 
vstup objednat na telefonu 604 728 996 nebo 
737 345 110. Výstava potrvá do 14. srpna. Určitě 
si ji nenechte ujít.  K.�Bogar

Obrazy Karla Lepíka v Metylovicích 

 
 

Kurzy tance a společenské výchovy 
pro mládež 2022 v Kulturním 
centru  
 
Taneční kurzy se staly důležitou etapou v 
životě každého z nás. Naučí vás nejen 
základním krokům a figurám do 
společenských tanců, ale seznámíte se též se 
zásadami společenského chování. Kurzy jsou 
vhodné pro žáky středních škol ve věku 16-18 
let. Přihlášení je možné v páru, ale i 
samostatně pro dívky a chlapce. Výuku vedou 
profesionální taneční lektoři Antonín Langr a  
Martina Chejnovská. Čeká vás 12 
dvouhodinových lekcí a 2 lekce prodloužené. 
Začínáme v pátek 9.9.2022, závěrečná 
prodloužená bude v listopadu 2022. Veškeré 
informace i s přihláškou ke stažení najdete na 
našich web stránkách www.kcfno.cz nebo v 
Turistickém informačním centru (TIC). 
Vyplněné přihlášky, prosím, odevzdávejte v 
TIC nebo zasílejte na adresu info@kcfno.cz. 

Děkujeme.  
 
Těšíme se na setkání s vámi! 
 
S přátelským pozdravem,  
Kateřina Kaiserová 
 
 
Ing. Kateřina Kaiserová  
Kulturní centrum Frýdlant n.O., příspěvková organizace 

Hlavní 1755 
739 11 Frýdlant nad Ostravicí  
T: +420 558 606 304  
M: +420 739 521 511 katerina.kaiserova@kcfno.cz 
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POBOČKA ul. Spořitelní 1, Frýdlant nad Ostravicí

Okna ● Dveře
Fasády

tel.: 602 553 881 ❘ www.ternofirek.cz Čištění střech

Provádíme důkladné čištění betonových
a pálených taškových krytin.

Používáme patentovanou českou technologii
s dlouhodobým účinkem minimálně 5 let. 

Likvidace řas mechů a plísní

Tel: 730 508 310 
www.barvadomova.cz

NÁTĚRY STŘECH
       A FASÁD
     natírame střechy a fasády
moderní vysokotlakou technologií

Střechu, nebo fasádu vždy důkladněo čistíme, 
odmastíme, napenetrujeme a provedeme
kvalitní nátěr. 

Tel: 730 508 310 
www.barvadomova.cz

NikaDent�s.r.o.�Dentální�hygiena
Poliklinika�Frýdlant�nad�Ostravicí

Tel.: 
722�367�814

Přijímáme�nové�pacienty

      

Kontakt: 
+420 730 164 014

Školní 117
Frýdlant nad Ostravicí

w w w . o p t i k a o c n i . e u

Otevírací doba: 
Po–Pá 8,30–17,00 h

Pořiďte svým dětem kvalitní ochranu očí 
před slunečním zářením.
    V naší optice máme velký výběr slunečních brýlí pro 
    děti i dospělé.

    Výhodou jsou v létě dioptrické brýle se zatmaveným 
    magnetickým klipem.

    Vybrat si můžete také ze široké nabídky klasických 
    slunečních a dioptrických brýlí!

Nabízím DOPRAVU Třístranná sklopka, do 3,5 t.
Dřevo, uhlí, kamenivo, cokoliv, zvýšené bočnice, zesílená 

konstrukce. Dále sekání trávy, kácení stromů i rizikové
737 261 405, Lhotka

Hledám 

dům nebo chatu 

k trvalému bydlení 

TEL. 721 107 027 
 

www.HOPnaHRAD.cz

HRADY VHODNÉ PRO DĚTI DO 10 LET.

PŮJČ SI MĚ! 
603 980 237

... NA ZAHRADU


